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Attenzione!!! 
Attention!!! 

Attention!!! 
¡Atención!!! 

Togliere tensione prima di procedere 
Before proceeding remove power supply 

Coupez l'alimentation avant de procéder 
Desconectar la fuente de alimentación antes de 

proceder  

HRD EC
Descrizione 

Description 

Description 

Descripción 

Collegamenti 

Wiring 

Branchements 

Cableado 

Parametri 

Parameters 

Paramètres 

Parámetros 

BTE: 
SONDA TEMPERATURA ESTERNA  
FRESH AIR TEMPERATURE SENSOR 
CAPTEUR DE TEMPÉRATURE AIR NEUF 
SENSOR DE TEMPERATURA DE AIRE FRESCO 

BTES:  
SONDA TEMPERATURA ESPULSIONE 
EXHAUST TEMPERATURE PROBE 
SONDE DE TEMPERATUE EN EXPULSION 
SONDA DE TEMPERATURA DE ESCAPE 

BTM:  
SONDA TEMPERATURA MANDATA 
SUPPLY AIR TEMPERATURE SENSOR 
CAPTEUR DE TEMPÉRATURE SOUFFLAGE 
SENSOR DE TEMPERATURA DE SUMINISTRO DE AIRE 

BTR: 
SONDA TEMPERATURA RIPRESA 
EXHAUST TEMPERATURE PROBE 
SONDE TEMPERATURE REPRISE 
SONDA DE TEMPERATURA DE ESCAPE 

QE: 
QUADRO ELETTRICO 
ELECTRIC BOX 
BOÎTE ÉLECTRIQUE 
TABLERO ELÉCTRICO 

MBP: 
SERRANDA BY-PASS 
BY-PASS DAMPER 
REGISTRE BY-PASS 
REGULADOR DE DERIVA 

Esterna 

Immisione 

Ripresa ambiente 

Espulsione 

Supply 

Return Fresh air 

Exhaust 

BTE 

BTES 
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BTM 

MBP 
By-pass 
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Valvola promiscua 

Unique changeover valve 

Vanne mixte 

Válvula única de conmutación 

Esterna 

Immisione 

Ripresa ambiente 

Espulsione 

Supply 

Return Fresh air 

Exhaust 

QE 

V33 

GREY 

Scatola Elettrica 

0
 

COM 

0-10V 

24Vac 

N
1

 
L1

 

24Vac 

BLUE BROWN 

BLUE 

BROWN 

GRIGIO

NERO

MARRONE 

BLU 

BROWN 

BLACK

BLUE 

BLACK

4 

V33 

Electric Box 

230Vac 

230V 

24V 

0-10V

A
O
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(Password= 1) 
   

  = 0 

Sonda temp. mandata (BTM) 
Supply air temperature sensor 

Sonde de température de l'air 

Sensor de temperatura de suministro de aire 
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Stato unità On/Off 

On/Off Unit state 

Etat de l'unité On/Off 

Estado de unidad de On/Off 

A1 A2 

230Vac 

Non fornito 
Not provided

N
1 

9 





Stato modo Estate/Inverno 

Summer/Winter Unit state 

Etat de l'unité Été/Hivèr 

Estado de unidad Verano/Invierno 

10 11 12 

Estate/Inverno 
Summer/Winter 
Été/Hivèr 



Serrande esterne 

External dampers 

Trappes externes 

Reguladores externos 

230Vac 

CLAMPS 

L1
 

N
1 

blue= 1 
brown= 2 
white= 3 

blue 

brown 

white 

Scatola Elettrica 

Electric Box 
9 

Resistenza Post riscaldamento 

Electric post heater 

Résistance Après-chauffage 

Postcalentador eléctrico 

S
S

R
-P

O
S

T
 

QE 

SKE POST 

FU2 

230Vac 

TH 
 

TH 

TERMICO BATTERIA ELETTRICA 
ELECTRIC COIL THERMAL PROTECTION 
THERMIQUE BATTERIE ÉLECTRIQUE 

A
O

2
 

1
2

V
cc

 

 (Password= 1) 
   

  = 1 

Batteria elettrica pre riscaldamento 

Electric pre heater 

Batterie électrique pré-chauffage 

Precalentador eléctrico 

P
R

E
 

QE 

SKE POST 

FU2 

N
1 

A1 

A2 

230Vac 

TH 
 

TH 

TERMICO BATTERIA ELETTRICA 
ELECTRIC COIL THERMAL PROTECTION 
THERMIQUE BATTERIE ÉLECTRIQUE 

7 



 (password= 1) 
   

 =  1
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Regolazione ventilatore con CO2 

Fan control with CO2 

Régulation ventilateur avec CO2 

Control de ventilador con CO2 

out …10V 
 

CO2 

G0 

0
 

out …10V 
 

MAX 1,7VA 

MAX 1,7VA 

G U1 

1
2

V
cc

 

A
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 (Password= 1) 
   

  =  2 

Sonda pressione mandata 

Supply pressure probe 

Sonde pression alimentation 

Sonda de presión de suministro 

Portata costante Constant air flow 

Flujo de aire constante 
 

- 

0
 

BPM 

+ 

DPS 

out , … , V 

P1: + 
P2: - 

yellow 
red 

b
la

ck
 

1
2

V
cc

 

A
I3

 

Supply 

Setpoint: Portata costante Constant air flow 

Punto de ajuste:Flujo de aire constante 

                 (password) 1

 

 (V/k)² Pa 

Size 05 10 15 20 30 40 

k 73 80 60 70 77 148 

V= m³/h  

Exsample: size 15 (k=60) at 1000m³/h 

= (1000/60)²= 277Pa 

----------------------------------------------------------------------------------- 

Pressione costante Costant Pressure 

Presión constante 
 

0
 

DPS 

out , … , V 

yellow 
red 

b
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ck
 

1
2

V
cc

 

A
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- 

BPM 

+ 

…
Pa

 

Pressione atmosferica 
 Atmospheric pressure 

NO 

Orizzontale 
 Horizontal 

Setpoint: Pressione costante Constant Pressure 

Punto de ajuste: Presión constante 

                 (password) 1

 

 0-1000 Pa 

 (Password= 1) 
   

  =  3
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PIR sensore di presenza 

PIR occupant sensor 

PIR presence sensor 

Sensor de ocupante PIR 

0
 

PIR Sensor 

Open: OFF 
Close: ON 

A
I3

 

 (Password= 1) 
   

  =  4

Pressostati filtri 

Filter pressure switches 

Pressostats filtres 

Interruptores de presión de filtro 

1 3 1 3 

0
 

D
1

 PSTD 

Terminale remoto 

Remote terminal 

Terminal à distance 

Terminal remoto 

Max 100m 
red 

blue 

black 

shielded 

red 
blue 

black

Sonda di regolazione su Display 

Regulation probe Display 

Sonde de régulation sur Afficheur 

Pantalla de sonda de regulación 

Sonda interna al dispaly 

Internal probe to dispaly 
Sonde interne pour afficher 

°C 

Pantalla de sonda interna 

 (Password= 1) 
   

 1 

BMS Modbus RTU RS485 

RS-485 

Suggested cable for data has 

impedance of 100-120 ohm 

Cable: BELDEN 3105A EIA Industrial RS-485 PLTC/CM 
G + - 

R
x-

/T
x-

 

RS485 

R
x+

/T
x+

 

G
N

D
 

shielded 
BMS default setting 

address: 1 
baud rate: 9600 
parity: 8E1 
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1 Specifiche controllo: 

 Selezione automatica / manuale delle velocità Gestione valvola freddo / promiscua Gestione valvola caldo Gestione antigelo batteria acqua Gestione resistenza PWM Gestione pressostato filtri Gestione ventilazione con sonda CO2 Gestione ventilazione con 1 sensore di pressione Gestione serranda free-cooling Gestione Boost da tastiera Gestione allarmi Post ventilazione Programmazione settimanale Display remoto con sensore interno BMS protocollo Modbus RS485

2 Logica di controllo 

Nei seguenti diagrammi viene illustrata la logica di controllo estiva-invernale 

Caldo 

Logica a caldo 

Ventilazione 

+ 

= 2°C

Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Logica a freddo 

Ventilazione 

By-pass 

+ By-pass

Freddo 

= 2°C
Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Modulazione freddo

Figura A 




By-pass 

Modulazione freddo

+ 

Modulazione caldo

Ventilazione 

= 2°C


=

 1
°C


=

 1
°C

Caldo 

Modulazione caldo




+ By-pass

By-pass 

= 2°C

Ventilazione 

Freddo 

By-pass 

0
.5

°C
 

0
.5

°C
 

Treg = temperatura sonda di regolazione (di mandata, ripresa o ambiente su display remoto) 
Tsp = temperatura di set point 
Te = temperatura sonda aria esterna 
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3 Schermata principale Smart 

Nella schermata principale il display target mostra il valore misurato dalla sonda di termoregolazione, oppure visualizza OFF. 

tramite i tasti F1 o F3 è possibile modificare la visualizzazione della schermata principale nei seguenti modi: 

or 

Ora : Schermata principale 

Modo   
Sonda regolazione .
Fasce orarie profilo attivo      

Giorno della settimana 
      
Domenica Lunedì Martedì Mercoledì Giovedì Venerdì Sabato 

3.1. Uso dei tasti 

Tasto Smart premere e rilasciare premere a lungo 

Cambio velocità ventilatore: 

Min Med Max Auto 

On 

Off 

or 



Accede al menu dei Set Cambio modo 


 . Setpoint inverno  Automatico 

 . Setpoint estate  Freddo 

 Lista allarmi attivi  Caldo 

Esce da qualsiasi menù Reset manuale degli allarmi 

Accede al menu Programmazione 

(Password)
/ 

Passa dal menu BIOS al menu applicazione 



Premere nuovamente F5 (F1+F2) per uscire 

/ 

e 

e 
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3.2. Icone 

Icona Descrizione Acceso Lampeggiante 

Standby L'unità è in STD-BY 

Allarme Almeno un allarme è attivo Tutti gli allarmi (attivi 

precedentemente) possono essere 

resettati 

Riscaldamento L'applicazione funziona in modalità 


Raffreddamento L'applicazione funziona in modalità 


Freecooling 

Freeheating 

In modalità Freecooling o Freeheating 
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3.3. Menu terminale 
 Service par 5.5 Password 1 

  Configurazione impianto par 5.8 

   Tipo impianto
   Conf. ventilazione
   Gestione defrost
   Sonda di regolazione
   Abilita ingresso AIR2
   Cambio modo
   Gestione allarme incendio
   Sonda antigelo
   Indirizzo Modbus
   Baudrate
   Parità
   Reset storico allarmi
   Cambio Password

 Antigelo defrost par 5.9 

   Setpoint antigelo 

   Setpoint defrost 

 Ventilatori par 5.10 

   Setpoint pressione 

   Setpoint CO2 

   Set minima velocità 

   Set media velocità 

   Set massima velocità 

   Ventilatore banda temp. 

   Ventilatore banda CO2 

   Correzione vent. ripresa 

   Boost 

   Tempo allarme filtri 

   Reset allarme filtri 

   Tempo PIR 

 Configurazione par 5.11 

   Banda valvola freddo 

   Banda valvola caldo 

   Tempo integrale valvole 

   Diff. resist. elettrica 

   Tempo int. resist. elettrica 

   Diff. freecooling 

   Diff freeheating 

   Isteresi freecooling 

   Set cambio modo 

   Diff. cambio modo 

 Modalità test par 5.12 

  Abilita test 

  Test uscita stato (On-Off) 

  Test servomotore serranda by-pass  

  Test resistenza Pre-riscaldo 

  Test uscita modo (estate-inverno)  

  Test resistenza Post-riscaldo  

  Test ventilatore ripresa 

  Test ventilatore mandata 

  Test uscita valvola acqua 

  Tempo MAX attivazione uscite 

 Menu costruttore par 5.13 

      Fasce orarie  par 5.2 

 Fasce orarie  par 5.2 

 Fasce orarie  par 5.3 

 Notturno par 5.4 

 Ingressi uscite par 5.6 

 Storico allarmi par 5.7 

 Stato funzioni par 5.14 
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4 Display remoto 

4.1. Uso dei tasti 

Tasto premere e rilasciare premere a lungo 

Cambio velocità ventilatore Abilita profilo fasce orarie 

Min Med Max Auto  (psw) 1

 
 > 0

P1 P2 P3 P4 

Abilita e disabilita modalità BOOST: 

Forza al massimo tutti i dispositivi 

disponibili per un tempo impostato. 

 (password) 1

 
 = BOOST disabilitato
 > BOOST abilitato



On 

Off 

Accede al menu dei Set 

Visualizza SET POINT attuale 

o l’ora

.°C  Setpoint estate 

.°C   Setpoint inverno

   Lista allarmi 

Esce da qualsiasi menù 

Cambio modo 

AUTO Automatico 

Freddo Estate 

Caldo Inverno 

and 

Modifica data e ora 

= ora = minuti

= giorno = mese = anno

Premere il tasto  per memorizzare 

/ 

Accede al menu Programmazione / 
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4.2. Icone 

Icona Descrizione Acceso Lampeggiante 

Standby L'unità è spenta se OFF da remoto a display 

appare la scritta 
Off con programma 

settimanale attivo 

Allarme Almeno un allarme è attivo Tutti gli allarmi possono 

essere resettati 

Velocità ventola MIN 

Velocità ventola MED 

Velocità ventola MAX 

Velocità ventola AUTO 

Riscaldamento L'applicazione funziona in modalità 
Raffreddamento L'applicazione funziona in modalità 

AUTO Auto Cambio modo estate-inverno in automatico 

Freecooling Freeheating In modalità Freecooling o Freeheating 

Notte Modo night abilitato Modalità night attivo 

F1 
Non Usato 

F2 
Defrost Defrost attivo 

P1 
Profilo 1 Profilo attivo P1 

P2 
Profilo 2 Profilo attivo P2 

P3 
Profilo 3 Profilo attivo P3 

P4 
Profilo 4 Profilo attivo P4 

1 Il giorno attuale della settimana è lunedì 

2 Il giorno attuale della settimana è martedì 

3 Il giorno attuale della settimana è mercoledì 

4 Il giorno attuale della settimana è giovedì 

5 Il giorno attuale della settimana è venerdì 

6 Il giorno attuale della settimana è sabato 

7 Il giorno attuale della settimana è domenica 

Sonda temperatura di regolazione 
 

Ora - Set point attuale - BOST ()
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4.3. Menu terminale remoto 
 Fasce orarie par 5.2 

 Fasce orarie  par 5.3 

 Notturno par 5.4 

 Service par 5.5 Password 1 



 Configurazione impianto par 5.8 

   Tipo impianto
   Conf. ventilazione
   Gestione defrost
   Sonda di regolazione
   Abilita ingresso AIR2
   Cambio modo
   Gestione allarme incendio
   Sonda antigelo
   Indirizzo Modbus
   Baudrate
   Parità
   Reset storico allarmi
   Cambio Password

 Antigelo defrost par 5.9 

   Setpoint antigelo 

   Setpoint defrost 

 Ventilatori par 5.10 

   Setpoint pressione 

   Setpoint CO2 

   Set minima velocità 

   Set media velocità 

   Set massima velocità 

   Ventilatore banda temp. 

   Ventilatore banda CO2 

   Correzione vent. ripresa 

   Boost 

   Tempo allarme filtri 

   Reset allarme filtri 

   Tempo PIR 

 Configurazione par 5.11 

   Banda valvola freddo 

   Banda valvola caldo 

   Tempo integrale valvole 

   Diff. resist. elettrica 

   Tempo int. resist. elettrica 

   Diff. freecooling 

   Diff freeheating 

   Isteresi freecooling 

   Set cambio modo 

   Diff. cambio modo 

 Menu costruttore par 5.13 

     
 Ingressi uscite par 5.6 

 Storico allarmi par 5.7 
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4.4. Cablaggio terminale remoto 

Max 100m 

Max 100m 

4.5. Cablaggio ingressi digitali: ON-OFF remoto, cambio modo ESTATE-INVERNO, Allarme incendio. 



Electronic Control "HRD EC Manuale Utente

firmware 0.25 Rev.05 IT 12/ 23 

ITA 

5 Lista Menu 
Menù per la configurazione delle fasce orarie, visualizzare stati ingressi uscite, impostazioni service, costruttore e 

assegnazione profili giornalieri. 

5.1. Menu Configurazione
Premere insieme Esc  e “et 


  Service (password)

  Fasce orarie 

Configurazioni profili 
  Assegnazione profili

  Notturno

  Service (password)

  Visualizza ingressi uscite

  Lista storico allarmi
  Stato funzioni

5.2. Fasce orarie () ( e )

  e  Configurazioni profili 


   Profilo 1: Partenza banda 1 P1 08:00 

   Profilo 1: Fine banda 1 P1 12:00 

   Profilo 1: Set banda freddo 1 P1 26.0°C 

   Profilo 1: Set banda caldo 1 P1 20.0°C 

   Profilo 1: Partenza banda 2 P1 14:00 

   Profilo 1: Fine banda 2 P1 17:00 

   Profilo 1: Set banda freddo 2 P1 26.0°C 

   Profilo 1: Set banda caldo 2 P1 20.0°C 

   Profilo 2: Partenza banda P2 08:00 

   Profilo 2: Fine banda P2 17:00 

   Profilo 2: Set freddo P2 26.0°C 

   Profilo 2: Set caldo P2 20.0°C 

5.3. Giorni ()

  
assegnazione profili 

  Abilita fasce orarie On-Off 

  lunedì P1 

  martedì P1 

  mercoledì P1 

  giovedì P1 

  venerdì P1 

  sabato P2 

  domenica P4 

Per ogni giorno della settimana è possibile scegliere tra 4 programmi: 

 Programma P1: l’u ità vie e accesa i  due fasce orarie ad ese pio u a al atti o e u a alla sera
 Programma P2: l’u ità vie e accesa i  u a sola fascia oraria
 Programma P3: l’u ità vie e accesa tutto il gior o
 Programma P4: l’u ità vie e spe ta tutto il gior o



Electronic Control "HRD EC Manuale Utente

firmware 0.25 Rev.05 IT 13/ 23 

ITA 

5.4. Night ()

 Night Notturno 

  Abilita modo Night Off-On 

  Ora partenza modo night 22:00 

  Ora fine modo night 07:00 

  Velocità ventilatore 50% 

  Set freddo Night 26.0°C 

  Set caldo Night 20.0°C 

5.5. Service 




  password

  Configurazione impianto (password= 1) par 5.8 

  Parametri defrost (password= 1) par 5.9 

  Parametri ventilatori (password= 1) par 5.10 

  Parametri caldo/freddo (password= 1) par 5.11 

  Modalità test (password= 1) par 5.12 

  Parametri costruttore (password= Costruttore) par 5.13 

  Stato funzioni par 5.14 

5.6. Ingressi uscite ()

  visualizza ingressi uscite

  Temperatura ripresa °C 

  Temperatura mandata °C 

  Temperatura esterna °C 

  Temperatura espulsione °C 

  Sonda pressione mandata Pa 

  Sonda CO2 ppm 

  Stato valvola fredda o promiscua % 

  Stato velocità ventilatore ripresa % 

  Stato velocità ventilatore mandata % 

  Stato batteria elettrica di Post-riscaldo % 

  Stato batteria elettrica di Preriscaldo Off/On 

  Stato by-pass Off/On 

  Versione applicativo

5.7. Lista storico allarmi ()

 (password)

 
  Numero lista storico allarmi 0-19

  Data allarme (giorno.mese) 0.00 

  Ora allarme 00:00 

  Allarme 

(se visualizzato 9999= nessun allarme) 
9999 

  Numero allarmi 0 
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5.8. Configurazione impianto ()

 (password) 1  (pass) 1

 
  (Tipo impianto)

0*= 2 Pipes (2 tubi= promiscua) 

1= 2 Pipes + Heater (2 tubi+resistenza= batteria fredda + resistenza elettrica Post) 

2= 2 Pipes batteria calda 

  (Configurazione ventilazione in automatico) riavviare le schede dopo la selezione

0*=OFF 

1=Temperatura – Reg. proporzionale o Velocità manuale

2=CO2 (2000ppm) - Reg. proporzionale* + integrale o Velocità manuale 

3=Pressione mandata aria (500Pa Impostabile) - Reg. proporzionale  integrale* + derivativo 

4=PIR (sensore presenza persone) + Temperatura 

  (Tipo di gestione defrost)

0=Off 

1=Pre riscaldo 

2*=Modulazione ventilatore 

  (Sonda di regolazione)

0* = AI1 (mandata) 

1 = Display (tastiera SKW) 

2 = Ripresa AI4 

  (Abilita ingresso AIR2 su tastiera) 

no* - yes 

  (Cambio modo da ingresso digitale) solo con = yes

no* - yes 

  (Tipo gestione allarme incendio) solo con = yes

*= Off, i  caso di allar e i ce dio l’u ità vie e spe ta

1= On, in caso di allarme incendio le serrande vengono aperte e i ventilatori vanno alla massima vel. 

2= On, in caso di allarme incendio le serrande vengono aperte e forzato al massimo solo il ventilatore ripresa. 

  (Abilita sonda antigelo batteria)

no* – yes 

  (Indirizzo controllore protocollo Modbus) ¹

1*

  (Baudrate protocollo Modbus) ¹

0-1-2= non usato 

3*= 9600 baud 

4= 19200 baud 

  (Parità protocollo Modbus) ¹

1*= EVEN 

2= NONE 

3= ODD 

  (Reset storico allarmi)
no

   (Password) ¹
1* 

* Parametro di default

¹ Nel caso vengano modificati i parametri per memorizzarli è necessario riavviare il dispositivo
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5.9. Parametri ()

 (password) 1  (pass) 1

  (antigelo defrost) Min Max 

 Setpoint antigelo 5.0°C -5.0°C 15.0°C 

 Setpoint defrost 0.0°C -15.0°C 10.0°C 

5.10. Parametri ()

 (password) 1  (pass) 1

  Min Max 

 Ventilatore mandata: Setpoint con sonda pressione 100Pa 50Pa - - -Pa

 Ventilatore: Setpoint con sonda CO2 700ppm 500ppm 2000ppm 

 Ventilatore Manuale: Minima velocità 33% 0% 
 Ventilatore Manuale: Media velocità 67%  
 Ventilatore Manuale: Massima velocità 100%  100% 

 Ventilatore in automatico banda proporzionale con sonda 

temperatura 
4.0°C 0.1°C 3276.7°C 

 Ventilatore in automatico banda proporzionale con sonda CO2 400ppm 1ppm 32767ppm 

 Correzione ventilatore di ripresa 0% -50% 50% 

 Tempo di abilitazione Boost (minimo 1min. massimo 15min.) 0min 00:00 04:15 

 Tempo allarme filtri (se 0= off, se >0= on) 0 giorni 0 999 

 Reset allarme filtri OFF 

 Tempo uscita PIR (da 0 a 30 minuti) 5min 00:00 04:15 

5.11. Parametri ()

 (password) 1  (pass) 1

  Min Max 

 Valvola 3 vie freddo banda proporzionale 2.0°C 0.1°C 10°C 

 Valvola 3 vie caldo banda proporzionale 2.0°C 0.1°C 10°C 

 Tempo integrale Valvola 3 vie 0s 0s 3200s 

 Resistenza elettrica differenziale 5.0°C 0.1°C 10°C 

 Resistenza elettrica tempo integrale 30s 0s 3200s 

 Freecooling differenziale 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Freeheating differenziale 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Freecooling isteresi 0.5°C 0.1°C 1.5°C 

 Set cambio modo estate inverno da temperatura esterna 15.0°C 5.0°C 30.0°C 

 Differenziale cambio modo estate inverno 10.0°C 0.1°C 20.0°C 
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5.12. Modalità test ()

 (pass) 1 

  Min Max 

 Abilita test   
 Test uscita stato (On-Off)   
 Test servomotore serranda by-pass   
 Test resistenza Pre-riscaldo   
 Test uscita modo (estate-inverno)   
 Test resistenza Post-riscaldo 0% 0% 100% 

 Test ventilatore ripresa 0% 0% 100% 

 Test ventilatore mandata 0% 0% 100% 

 Test uscita valvola acqua 0% 0% 100% 

 Tempo MAX attivazione uscite resistenze elettriche 30sec 10sec 600sec 

5.13. Parametri costruttore ()

 (password costruttore)  
  (Parametri riservati al costruttore)

5.14. Stato funzioni ()

 Min Max 

 Stato post ventilazione   
 Stato Night   
 Stato limite mandata   
 Stato unità   
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6 Logica regolazione 

6.1. Sonda di regolazione in temperatura 
La regolazione è basata sulla sonda di temperatura in mandata aria, tramite parametro è possibile spostare la 

regolazione sulla sonda di ripresa aria ambiente o sulla sonda del terminale. 

Di seguito i tre casi: 

1) regolazione sulla sonda di mandata BTM

 (password) 1
 

  = 0 (Sonda di regolazione in mandata)

Attenzione 

con regolazione in mandata, accertarsi che la sonda di mandata sia posizionata a valle di tutti i dispositivi aggiuntivi 

batterie acqua e resistenze elettriche. 

2) regolazione sulla sonda interna la terminale

 (password) 1
 

  = 1 (Sonda di regolazione su terminale)

°C 

3) regolazione sulla sonda di ripresa aria ambiente BTR

 (password) 1
 

  = 2 (Sonda di regolazione su ripresa aria ambiente)

6.2. Gestione On-Off 
On-Off è gestito nei seguenti modi: 

 Off da ingresso digitale ha priorità su tutto

 Off da BMS via MODBUS Off da tastiera remota: (vedere paragrafo Errore. L'origine riferimento non è stata trovata.)
1) Con fasce orarie disabilitate on/off macchina definitivo
2) Con fasce orarie abilitate on/off macchina temporaneo fino al successivo evento (in questo caso il profilo

selezionato lampeggia).
Il set utilizzato è l’ulti o selezio ato dalle fasce orarie.
In caso di black-out l’u ità riparte co  le fasce orarie. Off da fasce orarie (vedere paragrafo 5.2)
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Cooling 
Te 

Heating 





Te = sonda temperatura aria esterna 

6.3. Cambio Modo Caldo/Freddo 

Il cambio modo Caldo/Freddo può essere gestito da: 

 Ingresso digitale

o Aperto= Estate

o Chiuso= Inverno

 Tastiera Remota BMS via Modbus

 Automatico con sonda temperatura esterna:

o Se Te <  = Modalità invernale

o Se Te > + = Modalità estiva 

 

 (password) 1 

 
 Set cambio modo estate inverno in automatico da temperatura esterna 15.0°C 

 Differenziale cambio modo estate inverno in automatico da temperatura

esterna 
10.0°C 

6.4. Antigelo batteria acqua 
Di seguito i parametri per abilitare la sonda antigelo: 

 (password) 1 

 
  (Abilita antigelo)

no – yes*

 

 (password) 1 

  (set antigelo)

  Setpoint antigelo 5.0°C 

La gestione antigelo avviene tramite la sonda temperatura di mandata (BTM). 

Allarme ed errore attivo solo in inverno, se presente la resistenza di preriscaldo viene attivata per un tempo 

predefinito, per cercare di portare la te peratura a tigelo fuori dall’allar e.
Qua do l’allar e a tigelo è attivo i ve tilatori so o spe ti, le serra da chiuse, le valvole  aperte.

In caso di errore sonda antigelo:  Qua do l’u ità è spe ta, le valvole si apro o se la te peratura esterna è inferiore al setpoint antigelo.

6.5. Defrost 

La gestione dello sbrinamento avviene tramite la sonda di temperatura espulsione. 

Lo sbrinamento per essere abilitato devono essere presenti almeno uno dei seguenti dispositivi: 

 con riscaldamento preriscaldo

 modulazione ventilatore

Di seguito il percorso del parametro per abilitare il defrost: 
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 (password) 1

 
 (Tipo di gestione defrost)

0*= Off Disabilitato 

1= Pre riscaldo attiva la resistenza di preriscaldo 

2= Modulazione ventilatore riduce la velocità del ventilatore di mandata 

 (password) 1 

  (set defrost)

  Setpoint defrost -4.0°C

6.6. Serrande esterne 

Le serra de si apro o all’acce sio e del siste a
Le serrande si chiudono quando il sistema viene spento 

6.7. Freecooling-heating 

il modo Freecooling è disabilitato se la temperatura esterna è al di sotto di un set (con isteresi) 

Free Cooling la serranda di bypass è aperta quando la temperatura esterna è inferiore a quella nominale attuale –
differenziale free cooling (con isteresi) e la modalità è in raffreddamento. 

Free Heating la serranda di bypass è aperta quando la temperatura esterna è superiore a quella attuale setpoint + 

differenziale free heating (con isteresi) e la modalità è in riscaldamento. 

6.8. Riscaldamento 

Riscaldamento viene eseguita utilizzando una resistenza elettrica o una valvola modulante 0-10V (a seconda della 

configurazione del parametro). 

Riscaldatore 

Il riscaldatore viene azionato dal setpoint riscaldamento e un differenziale. 

La valvola modulante (0-10V) è regolata proporzionalmente rispetto al setpoint di riscaldamento 

6.9. Raffreddamento 

Il raffreddamento viene azionato dal setpoint freddo e un differenziale. 

La valvola modulante (0-10V) è regolata proporzionalmente rispetto al setpoint freddo. 

6.10. Limite mandata 

Quando viene abilitata come sonda di regolazione la sonda di ripresa aria ambiente o la sonda su tastiera SKW, il 

sensore di temperatura di mandata è utilizzato per evitare temperature troppo alta in riscaldamento e troppo basse 

in raffreddamento. 

6.11. Modo Night 

Modalità night serve a ridurre la velocità del ventilatore durante le ore notturne limitando il rumore. 

Quando la funzione night è attiva il simbolo  lampeggia. 

Con fasce orarie attive la modalità Night ha priorità sulle ventole regolandole come da parametro .
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7 Allarmi 

7.1. Allarme incendio 

La gestio e dell’allar e i ce dio da i gresso digitale può essere co figurato ei segue ti odi:
. 

7.2. Lista allarmi 

Per visualizzare gli allarmi premere Set e con le frecce su/giù selezionare il menù .

Con le frecce su/giù è possibile visualizzare più allarmi. 

Reset allar i Ma uali, te ere pre uto a lu go il tasto Set all’i ter o el e ù allar i. 

Codice 

allarme Descrizione Soluzione Tipo di reset 

 Errore sonda mandata Controllare / sostituire la sonda Auto 

 Errore sonda esterna Controllare / sostituire la sonda Auto 

 Errore sonda su tastiera SKW Controllare / sostituire tastiera SKW Auto 

 Allarme filtri Pulire / sostituire i filtri Auto 

 Errore sonda pressione mandata Controllare il cablaggio / sostituire la sonda Auto 

 Errore sonda CO2 Controllare il cablaggio / sostituire la sonda Auto 

 Errore sonda espulsione/defrost Controllare / sostituire la sonda Auto 

 Allarme antigelo Auto 

 Allarme incendio - Manuale 

 Allarme orologio (guasto o non alimentato 

da più di 3 giorni) 
Aggiornare orologio 

Manuale o 

i posta do l’ora

 Errore comunicazione tastiera SKW Controllare il cablaggio Auto 

 Errore sonda ripresa Controllare / sostituire la sonda Auto 

  (Tipo gestione allarme incendio) solo con = yes

0*=  i  caso di allar e i ce dio l’u ità vie e spe ta

1=  le serrande vengono aperte e i ventilatori vanno alla massima velocità 

2=  le serrande vengono aperte e forzato al massimo solo il ventilatore ripresa. 
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8 BMS Modbus RS485 

Tipo di modbus Holding Register 

Comando di lettura: 03 (03Hex) 

Comando di scrittura: 16 (10Hex) 

: Indirizzo controllore protocollo Modbus

1 default … 55

: Baudrate protocollo Modbus

0= non usato 

1= non usato 

2= non usato 

3= 9600 baud (default) 

4= 19200 baud 

: Parità protocollo Modbus

1= EVEN (default) 

2= NONE 

3= ODD 

Bit di dati= 8 (non modificabile) 

Bit di stop= 1 (non modificabile) 

Cavo consigliato per linea dati con impedenza da 100-120ohm 

BELDEN 3105A EIA Industrial RS-485 PLTC/CM 

Esempio cablaggio rete 

G + - 

RS-485 

R
x-

/T
x-

 

RS485 

R
x+

/T
x+

 

G
N

D
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8.1. Variabili utente: 

Tipo di MODBUS: HOLDING REGISTER 

Comando di lettura: 03 (03Hex) 

Comando di scrittura: 16 (10Hex) 

Indirizzo 

Scrittura/Lettura Descrizione Valore Um Default Min Max 

16430 
Cambio modo: 

0 = Cool; 1 = Heat; 2 = Auto 
2 2 0 2 

16431 
Stato On Off (Memorized into EEprom) 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

16432 
Controllo ventilatore 

0 =  Min; 1 = Med; 2 = Max;  3 = Auto 
3 3 0 3 

16433 Setpoint Freddo 26.0 °C 260 50 350 

16434 Setpoint Caldo 20.0 °C 200 50 350 

16435 Profilo 1: Inizio banda 1 08:00 HH:M

M 

480 0 Profilo 1: Fine Banda 1 

16436 Profilo 1: Fine banda 1 12:00 HH:M

M 

720 Profilo 1: Inizio banda 1 1439 

16437 Profilo 1: Inizio banda 2 14:00 HH:M

M 

840 0 Profilo 1: Fine Banda 2 

16438 Profilo 1: Fine banda 2 17:00 HH:M

M 

1020 Profilo 1: Inizio banda 2 1439 

16439 Profilo 2: Fine banda 08:00 HH:M

M 

480 0 Profilo 2: Fine Banda 

16440 Profilo 1: Set Banda Freddo 1 17:00 HH:M

M 

1020 Profilo 2: Inizio banda 1439 

16441 Profilo 1: Set Banda Freddo 2 26.0 °C 260 Profilo 1: Set Banda Caldo 1 350 

16442 Profilo 2: Set Banda Freddo 26.0 °C 260 Profilo 1: Set Banda Caldo 2 350

16443 Profilo 1: Set Banda Caldo 1 26.0 °C 260 Profilo 2: Set Banda Caldo 350

16444 Profilo 1: Set Banda Caldo 2 20.0 °C 200 50 Profilo 1: Set Banda Freddo 

1 16445 Profilo 2: Set Banda Caldo 20.0 °C 200 50 Profilo 1: Set Banda Freddo 

2 16446 Profilo 2: Fine banda 20.0 °C 200 50 Profilo 2: Set Banda Freddo

16447 
Selezione Profilo Lunedì 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16448 
Selezione Profilo Martedì 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16449 
Selezione Profilo Mercoledì 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16450 
Selezione Profilo Giovedì 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16451 
Selezione Profilo Venerdì 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16452 
Selezione Profilo Sabato 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
2 2 1 4 

16453 
Selezione Profilo Domenica 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
4 4 1 4 

16454 
Abilitazione Profilo 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

16460 Setpoint CO2 con ventilatore 700 ppm 500 2000 

16461 Setpoint pressione ventilatore mandata 50 Pa 1 Pressure Full Scale Sensor 

16480 Correzione ventilatore di ripresa 0 % 0 -50 50 

16481 Abilita funzione Night da terminale 0 0 0 1 

16482 Night: inizio banda 22:00 HH:M

M 

1320 0 1439 

16483 Night: Fine banda 07:00 HH:M

M 

420 0 1439 

16484 Set velocità ventilator Night:[%] 50 50 0 100 

16485 Setpoint Freddo Night 26.0 °C 260 50 350 

16486 Setpoint Caldo Night 20.0 °C 200 50 350 

16500 Setpoint antigelo 5.0 °C 50 -50 150 

16503 Defrost: Setpoint temp. espulsione -4.0 °C -40 -150 100 

16520 Set cambio modo  15.0 °C 150 50 300 

16521 Differenziale cambio modo 10.0 °C 100 1 200 
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Indirizzo Lettura Descrizione ingressi uscite Valore Um Default Min Max 

8432 Sonda temperature terminale remoto 18.3 °C 0 -500 1100 

8528 
Stato On-Off  

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8960 Sonda di regolazione 17.5 °C 0 -500 1100 

8962 Velocità corrente ventilatore ripresa 0.0 % 0 0 1000 

8963 Velocità corrente ventilatore mandata 0.0 % 0 0 1000 

8964 Valvola tre vie freddo o promiscua 100.0 % 0 0 1000 

8968 Resistenza elettrica post riscaldo 100.0 % 0 0 1000 

8969 
Resistenza elettrica preriscaldo 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8970 
Serranda By-pass 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8971 Sonda temperatura esterna 11.2 °C 0 -500 1100 

8975 Pressione mandata 0 Pa 

8976 Sonda temperatura ripresa aria ambiente 0 °C 

8977 Sonda CO2 0 ppm 

8978 Sonda temperatura espulsione 6.7 °C -500 1100 

8987 Stato On Off 0 0 0 1 

8988 Stato Boost 0 0 0 1 

8990 Sonda temperatura mandata 19.3 °C 0 -500 1100 

Indirizzo Lettura 

Descrizione 

allarmi 

0= Non attivo 

1= Attivo 

2=Reset manuale Valore Um Default Min Max 

8991 Errore sonda temperatura ripresa 0 0 0 1 

9000 Errore sonda temperatura mandata 0 0 0 1 

9001 Errore sonda temperatura esterna 0 0 0 1 

9002 Errore sonda temperatura terminale 0 0 0 1 

9003 Allarme filtri 0 0 0 1 

9006 Errore sonda pressione mandata 0 0 0 1 

9007 Errore sonda CO2 0 0 0 1 

9008 Errore sonda defrost/espulsione 0 0 0 1 

9014 Allarme antigelo 0 0 0 1 

9015 Allarme antincendio (Reset Manuale) 0 0 0 2 

9017 Errore orologio 0 0 0 1 

9019 Errore comunicazione tastiera SKW 0 0 0 1 

Note: 

(diviso 10, °C) dividere il valore per 10, il risultato sarà in gradi centigradi con una cifra decimale (Es: 175= 17.5°C) 

(diviso 10, %) dividere il valore per 10, il risultato sarà in percentuale con una cifra decimale (Es: 505= 50.5%)  

 (HH:MM) minuti a partire da mezzanotte dove 0= 00:00 e 1439= 23:59 (Es: 120= 02:00; 1170= 19:30) 



 USER MANUAL

Serie
HRD EC 500 - 4000
Edition
04/21

Models
HRD EC 500
HRD EC 1000
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Ventilation unit with 
high efficiency air-to-
air heat recovery
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1 Control Features: 

 Automatic / manual fan speed selection

 Changeover floating valve management

 Heating floating valve management

 Water coil antifreeze management

 Modulating electric heater management (PWM)

 Filter pressure switch management

 Fan management by CO2 sensor

 Fan management by 1 pressure sensor

 By-pass damper management

 Boost function

 Alarm management and diagnostic

 Post ventilation

 Clock program management

 Remote display with internal temperature sensor

 BMS Modbus protocol RS485

2 Control logic 

In the following diagrams is explained the summer-winter control logic 

Heating 

Heating logic 

Ventilation 

+ 

= 2°C

Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Cooling logic 

Ventilation 

By-pass 

+ By-pass

Cooling 

= 2°C
Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Cooling modulation

Figura A 




By-pass 

Cooling modulation

+ 

Heating modulation

Ventilation 

= 2°C


=

 1
°C


=

 1
°C

Heating 

Heating modulation




+ By-pass

By-pass 

= 2°C

Ventilation 

Cooling 

By-pass 
0

.5
°C

 

0
.5

°C
 

Treg = regulation probe temperature (on supply air or room sensor on display) 
Tsp = set point temperature 
Te = external probe temperature 



Electronic Control "HRD EC" User Manual

firmware 0.25 Rev.05 EN 5/ 23 

ENG 

3 Smart Display 

On the main screen the display shows the regulation temperature value or OFF 

By pressing F1 or F3 it is possible modify the main screen visualization as follows: 

or 

Time :
Mode   
Regulation probe .
Active weekly program      

Day of the week 
      
Sunday Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday 

3.1. Buttons function 

Buttons Short press Long press 

Fan speed change : 

Min Med Max Auto 

On 

Off 

or 



Setting menu Mode change 


 . Set point winter 

 Automatic 

 .Set point summer  Summer 

 Active alarm list  Winter 

Menu exit Reset alarm 

Access the menu Programming 

(Password)
/ 

Press F5 (F1+F2) to enter and exit BIOS menu 


/ 

and 

and 



Electronic Control "HRD EC" User Manual

firmware 0.25 Rev.05 EN 6/ 23 

ENG 

3.2. Icon 

Icon Description On Blink 

Standby Standby unit 

Alarm Active alarm Resettable alarm (not active) 

Winter Active mode 

Summer Active mode 

Freecooling 

Freeheating 

Active Freecooling or Freeheating 
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 Service par 

5.5

Password 1 

  Plant configuration par 5.8 

   Plant type
   Air flow control
   Heat exchanger defrost anagement
   Regulation probe
   Enable AIR2 display
   Remote summer / winter changeover
   Fire alarm management
   Water coil antifreeze sensor enable
   Modbus protocol address
   Modbus protocol Baudrate
   Modbus protocol parity
   Alarm history reset
   Changeover Password

 Antifreeze-Defrost par 5.9 

   Antifreeze set point 

   Defrost set point 

 Fans par 5.10 

   Pressure sensor set point 

   CO2 sensor set point 

   Manual fan: Minimum speed 

   Manual fan: Medimum speed 

   Manual fan: Maximum speed 

   Fan: temperature proportional band 

   Fan: CO2 proportional band 

   Return speed correction 

   Boost 

   Filter alarm time 

   Filter alarm reset 

   PIR working 

 Parameter par 5.11 

   Cooling valve proportional band 

   Heating valve proportional band 

   Integral time valve 

   Heating differential 

   Heating Integral time 

   Free-cooling differential 

   Free-heating differential 

   Free-cooling Hysteresis 

   Set point for automatic changeover 

   Season changeover differential 

 Test mode par 5.12 

  Test enable 

  Test digital output (On-Off)  

  Test damper by-pass 

  Test electric heater Pre  

  Test digital output mode (summer-winter)  

  Test electric heater Post 

  Test exhaust fan  

  Test supply fan 

  Test Cooling / changeover valve 

  MAX time enable electric heater 

 Reserved for OEM par 5.13 

     
 Program setting par 5.2 

 Program setting par 5.2 

 Programs assignment par 5.3 

 Night par 5.4 

 input / output par 5.6 

 Alarm history par 5.7 

 Function par 5.14 
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4 Remote display 

4.1. Buttons function 

Buttons Short press Long press 

Fan speed change Enable/disable clock program 

Min Med Max Auto  (psw) 1

 
 > 0

P1 P2 P3 P4 

Start /Stop BOOST mode: 

The controller forces at maximum all the 

devices for a settable time. 

 (password) 1

 
 = BOOST disable
 > BOOST enable



On 

Off 

Sets menu 

Actual SET POINT 

or TIME 

.°C  Setpoint summer 

.°C   Setpoint winter

   Alarm list 

Menu exit 

Mode change 

AUTO Automatic 

Cool Summer 

Heat Winter 

and 

Clock set 

= hour = minute

= day = month = year

Press to  button to store 

/ 

Access the menu Programming / 
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4.2. Icon 

Icon Description On Blink 

Standby Standby unit 

When display shows  the unit in turned

OFF by digital input 

Off by clock program 

Alarm Active alarm Resettable alarm (not 

active) 

Fan speed MIN 

Fan speed MED 

Fan speed MAX 

Fan speed AUTO 

Winter Active mode 
Summer Active mode 

AUTO Auto Automatic summer-winter changeover 

Freecooling Freeheating Active mode Freecooling or Freeheating 

Night Enable night mode Active night mode 

F1 Not use 

F2 Defrost Active defrost 

P1 Program 1 Active clock program P1 

P2 Program 2 Active clock program P2 

P3 Program 3 Active clock program P3 

P4 Program 4 Active clock program P4 

1 Actual day of week is Monday 

2 Actual day of week is Tuesday 

3 Actual day of week is Wednesday 

4 Actual day of week is Thursday 

5 Actual day of week is Friday 

6 Actual day of week is Saturday 

7 Actual day of week is Sunday 
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 Program setting par 5.2 

 Programs assignment par 5.3 

 Night par 5.4 

 Service par 5.5 

   Plant configuration par 5.8 

     Plant type
     Air flow control
     Heat exchanger defrost anagement
     Regulation probe
     Enable AIR2 display
     Remote summer / winter changeover
     Fire alarm management
     Water coil antifreeze sensor enable
     Modbus protocol address
     Modbus protocol Baudrate
     Modbus protocol parity
     Alarm history reset
     Changeover Password
 

 Antifreeze-Defrost par 5.9 

     Antifreeze set point 

     Defrost set point 

 
 Fans par 5.10 

     Pressure sensor set point 

     CO2 sensor set point 

     Manual fan: Minimum speed 

     Manual fan: Medimum speed 

     Manual fan: Maximum speed 

     Fan: temperature proportional band 

     Fan: CO2 proportional band 

     Return speed correction 

     Boost 

     Filter alarm time 

     Filter alarm reset 

     PIR working 

   Parameter par 5.11 

     Cooling valve proportional band 

     Heating valve proportional band 

     Integral time valve 

     Heating differential 

     Heating Integral time 

     Free-cooling differential 

     Free-heating differential 

     Free-cooling Hysteresis 

     Set point for automatic changeover 

     Season changeover differential 

   Reserved for OEM par 5.13 

     
 input / output par 5.6 

 Alarm history par 5.7 
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4.3. Remote display 

Max 100m 

Max 100m 

4.3.1. Digital input: remote ON-OFF, changeover Summer-Winter, Fire alarm. 
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5 Menu  list
On this menu it is possible to set the clock program range, visualize input and output status and access to service 

settings. 

5.1. Menu root
Press together Esc  and “et 


  Service (password)

 
Clock time program range setting 


  Day program assignment

  Night

  Service (password)

  Input / output status

  Alarm history
  Function status

5.2. Time range () ( end )

  e  program setting 


   Program 1: Start time range 1 P1 08:00 

   Program 1: End time range 1 P1 12:00 

   Program 1: Cooling  set range 1 P1 26.0°C 

   Program 1: Heating set range 1 P1 20.0°C 

   Program 1: Start time range 2 P1 14:00 

   Program 1: End time range 2 P1 17:00 

   Program 1: Cooling set range 2 P1 26.0°C 

   Program 1: Heating set range 2 P1 20.0°C 

   Program 2: Start time P2 08:00 

   Program 2: End time P2 17:00 

   Program 2: Cooling set P2 26.0°C 

   Program 2: Heating set P2 20.0°C 

5.3. Day ()

  programs assignment 

  Enable/disable clock program On-Off 

  Monday P1 

  Tuesday P1 

  Wednesday P1 

  Thursday P1 

  Friday P1 

  Saturday P2 

  Sunday P4 

 For each day of the week it is possible to select between 4 programs:

 Program P1: the unit is turned On in two different time ranges (for example one in the morning and one in the afternoon)

 Program P2: the unit is turned On in a single time range

 Program P3: the unit is turned On all the day

 Program P4: the unit is turned Off all the day



Electronic Control "HRD EC" User Manual

firmware 0.25 Rev.05 EN 13/ 23 

ENG 

5.4. Night ()

 Night 

  Night mode enable Off-On 

  Start time night mode 22:00 

  End time night mode 07:00 

  Fan speed 50% 

  Night Cooling  set point 26.0°C 

  Night Heating set point 20.0°C 

5.5. Service ()

 
  password

  Plant configuration (password= 1) par 5.8 

  Defrost parameter (password= 1) par 5.9 

  Fan parameter (password= 1) par 5.10 

  Heating / cooling parameter (password= 1) par 5.11 

  Test mode par 5.12 

  OEM parameter  (password= OEM) par 5.13 

  Function status par 5.14 

5.6. Input/output ()

  input / output visualization

  Return air temperature °C 

  Supply air temperature °C 

  Fresh air temperature °C 

  Exhaust temperature °C 

  Supply air pressure sensor Pa 

  CO2 sensor ppm 

  Cooling  / changeover valve status % 

  Exhaust fan actual speed % 

  Supply fan actual speed % 

  Electric heater status (post-heater) % 

  Electric heater status (pre-heater) Off/On 

  By-pass status Off/On 

  Software version

5.7. Alarm history ()

 (password)

 
  Alarm position 0-19

  Alarm date (day.month) 0.00 

  Alarm time 00:00 

  Alarm code 

(When display shows  no alarm)
9999 

  Alarms number 0 



Electronic Control "HRD EC" User Manual

firmware 0.25 Rev.05 EN 14/ 23 

ENG 

5.8. Plant configuration ()

 (password) 1  (pass) 1

 
  (Plant type)

0*= 2 Pipes (unique changeover coil) 

1= 2 Pipes + Heater (cooling coil + electrical post heater) 

2= 2 Pipes heating coil 

  (Air flow control) reboot the controller after setting

0*=OFF 

1=Temperature – Proportional Regulation or Manual Speed 

2=CO2 (2000ppm) – Proportional* + integral Regulation or Manual Speed 

3=Supply air pressure (500Pa) – Integral Proportional Regulation* + derivation 

4= PIR (occupant sensor) + Temperature

  (Heat exchanger defrost management)

0=Off 

1= Preheating 

2*= Modulating Fan 

  (Regulation probe)

0* = BTM (Supply air AI1) 

1 = Display (SKW keyboard) 

2 = BTR (Return air AI4) 

  (Enable AIR2 display) 

no* - yes 

  (Remote summer / winter changeover enable) only = yes

no* - yes 

  (Fire alarm management) only = yes

0*= Off, in case of fire alarm the unit is completely stopped 

1= On, in case of fire alarm the dampers are open and the fans run at max speed 

2= On, in case of fire alarm  the dampers are open and only the return fans runs at max speed 

  (Water coil antifreeze sensor enable)

no* – yes 

  (Modbus protocol address) ¹

1*

  (Modbus protocol Baudrate) ¹

0-1-2= not used 

3*= 9600 baud 

4= 19200 baud 

  (Modbus protocol parity) ¹

1*= EVEN 

2= NONE 

3= ODD 

  (Alarm history reset)
no

   (Password) ¹
1* 

* Default value

¹ To apply the changes to the protocol, you need to reboot the controller
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5.9. Parameter ()

 (password) 1  (pass) 1

  (antifreeze defrost) Min Max 

 Antifreeze set point 5.0°C -5.0°C 15.0°C 

 Defrost set point -4.0°C -15.0°C 10.0°C 

5.10. Parameter ()

 (password) 1  (pass) 1

  Min Max 

 Supply fan: pressure sensor set point 100Pa 50Pa - - -Pa

 Fan: CO2 sensor set point 700ppm 500ppm 2000ppm 

 Manual fan: Minimum speed 33% 0% 
 Manual fan: Medium speed 67%  
 Manual fan: Maximum speed 100%  100% 

 Automatic fan:  temperature proportional band 4.0°C 0.1°C 3276.7°C 

 Automatic fan:  CO2 proportional band 400ppm 1ppm 32767ppm 

 Return speed correction 0% -50% 50% 

 Boost working time (minimum 1min. maximum 15min.) 0min 00:00 04:15 

 Filter alarm time (if 0= off, if >0= on) 0 giorni 0 999 

 Filter alarm reset OFF 

 PIR working (da 0 a 30 minuti) 5min 00:00 04:15 

5.11. Parameter()

 (pass) 1 (password) 1

  Min Max 

 Cooling valve proportional band 2.0°C 0.1°C 10°C 

 Heating valve proportional band 2.0°C 0.1°C 10°C 

  Integral time valve 0s 0s 3200s 

 Heating differential 5°C 0.1°C 10°C 

 Heating Integral time 30s 0s 3200s 

 Free-cooling differential 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Free-heating differential 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Free-cooling Hysteresis 0.5°C 0.1°C 1.5°C 

 Fresh air temperature set point for automatic changeover 15.0°C 5.0°C 30.0°C 

 Season changeover differential 10.0°C 0.1°C 20.0°C 
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5.12. Test mode ()

 (pass) 1 

  Min Max 

 Test Enable   
 Test digital output (On-Off)   
 Test damper by-pass   
 Test electric heater Pre   
 Test digital output mode (summer-winter)   
 Test electric heater Post 0% 0% 100% 

 Test exhaust fan 0% 0% 100% 

 Test supply fan 0% 0% 100% 

 Test Cooling / changeover valve 0% 0% 100% 

 MAX time enable electric heater 30sec 10sec 600sec 

5.13. Parameter ()

 (password OEM)  
  (Reserved for OEM technician)

5.14. Function status ()

 Min Max 

 Post ventilation state   
 Night State   
 Limit supply air temperature   
 Unit state   
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6 Regulation logic 

6.1. Temperature Control probe 

The control is based on the supply air temperature sensor, using the parameter it is possible to switch the control on 

the return air sensor or on the sensor placed on the terminal unit. 

The following three cases are then possible: 

1) Control on the supply probe BTM

 (password) 1
 

  = 0 (Supply temperature probe)

Attention 

With a control on the supply, please make sure that the supply probe is placed downstream all the additional 

devices such as water heat exchangers and electric batteries. 

2) control on the probe inside the terminal

 (password) 1
 

  = 1 (Terminal control probe)

°C 

3) control on the return air probe BTR

 (password) 1
 

  = 2 (Return air temperature probe)

6.2. On-Off management 
The unit can be turned On-Off in the following way: 

 Off by digital input, main priority

 Off by BMS via MODBUS Off by Remote keyboard:
1) While weekly program is not active, the unit is definitively On/Off
2) While weekly program is active, the unit can be temporarily turned On/Off till next event (in case of this

the active profile led blinks)
The set point is the same of the last time range 
In case of blackout the unit restarts with the time range status  Off by weekly program
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Cooling 
Te 

Heating 





Te = Air fresh temperature 

6.3. Cooling / heating mode changeover 

Cooling / heating mode can be switched by: 

 Digital input

o Open= Summer

o Close= Winter

 Remote keyboard BMS via Modbus

 Automatically with fresh air sensor:

o If Te <  = Winter mode (heating)

o If Te > + = Summer mode (cooling) 

 

 (password) 1 

 
 Fresh air temperature set point for automatic changeover 15.0°C 

 Season changeover differential 10.0°C 

6.4. Water coil antifreeze 
Here are the parameters to enable the frost sensor: 

 (password) 1 

 
  (Enable antifreeze)

no – yes*

 

 (password) 1 

  (set antifreeze)

  Set point antifreeze 5.0°C 

The antifreeze is managed using the supply air temperature (BTM). 

Alarm and error active only in heating mode, if electric preheater is installed on the unit it is activate for a set period 

to try to increase the temperature before entering in alarm condition. 

When the antifreeze alarm is active the fans are Off, the dampers closed, the valve opened. 

In case of antifreeze sensor fault:  When the unit is in stand-by the valves opens in the fresh air temperature is lower than antifreeze set point

6.5. Defrost 

Defrost management is done by the exhaust air temperature sensor. 

To enable a defrost strategy at least one of the following devices have to be available: 

 Electrical pre-heater

 Inverter modulating fans

Here under the path of the parameter to enable the defrost: 

 (password) 1
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 ( Heat exchanger defrost management)

0*= Off Disable 

1= Preheating Electric preheating is ON 

2= Modulating fan It reduces the speed of the supply fan 

 (password) 1 

  (set defrost)

  Set point defrost -4.0°C

6.6. External damper 

External dampers are open when the unit is turned On 

They are closed when the unit is turned Off 

6.7. Freecooling-heating 

Free-cooling is disabled if fresh air temperature is lower than a set point (with an hysteresis). 

Free-cooling is active when the fresh air temperature is lower than set point temperature – free-cooling differential

and the unit is in cooling mode. 

Free-heating is active when the fresh air temperature is higher than set point temperature + free-heating differential 

and the unit is in heating mode. 

6.8. Heating 

Heating is done by a water valve or an electrical heater (depending on plant type). 

Heating element 

The heating element is activated by set point and a differential value 

The water valve is regulated proportionally on the set point 

6.9. Cooling 

The cooling element is activated by set point and a differential value 

The water valve is regulated proportionally on the set point 

6.10. Supply air limit temperature 

When the remote display sensor or return air sensor is enabled as regulation probe, the supply air sensor is used to 

avoid too high a temperature during heating or too low during cooling and the valves are closed in proportional way 

6.11. Night mode 

Night mode is used to reduce the fans speed during the night in order to reduce the noise level 

When the night mode is active the symbol  is blinking. 

If the weekly program mode is active, night mode has the priority on fan speed reducing it at value .
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7 Alarms 

7.1. Fire alarm 

The management of a fire alarm from digital input may be configured as follows: 

. 

7.2. Alarm list 

To visualize the alarms press Set and pressing the arrows select the  menu.

Pressing the arrows it is possible the visualize more than one alarm 

To reset manual alarms, keep pressed Set button while visualizing the alarm code. 

Alarm code Description Solution Reset 

 Supply air probe error Check / Replace the sensor Auto 

 Fresh air probe error Check / Replace the sensor Auto 

 Remote Display Probe Error Check the connection / Replace remote Display Auto 

 Filter Alarm Clean or replace the filters Auto 

 Supply Air Pressure Probe Error Check the connection / Replace the sensor Auto 

 CO2 Probe Error Check the connection / Replace the sensor Auto 

 Defrost/Exhaust Air Probe Error Check / Replace the sensor Auto 

 Antifreeze alarm Auto 

 Fire alarm - Manual 

 Clock time alarm (broken or not powered 

for three days) 
Set the clock 

Manual or setting 

the clock 

 SKW Communication Alarm Check the connection Auto 

 Return air probe error Check / Replace the sensor Auto 

  ( Fire alarm management) only = yes

0*= Off, in case of fire alarm the unit is completely stopped 

1= On, in case of fire alarm the dampers are open and the fans run at max speed 

2= On, in case of fire alarm  the dampers are open and only the return fans runs at max speed 
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8 BMS Modbus RS485 

Modbus Type Holding Register 

Read command: 03 (03Hex) 

Write command: 16 (10Hex) 

: Modbus protocol address

1 default … 55

: Modbus protocol baud rate

0= not used 

1= not used 

2= not used 

3= 9600 baud (default) 

4= 19200 baud 

: Modbus protocol parity

1= EVEN (default) 

2= NONE 

3= ODD 

Word length= 8 (not editable) 

Stop bits= 1 (not editable) 

Suggested cable for data has impedance of 100-120 ohm 

Belden 3105A EIA RS-485-Industrie PLTC / CM 

Example network cabling 

G + - 

RS-485 

R
x-

/T
x-

 

RS485 

R
x+

/T
x+

 

G
N

D
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8.1. User variables: 

MODBUS Point Type: HOLDING REGISTER 

Read command: 03 (03Hex) 

Write command: 16 (10Hex) 

Address 

write/read Description Value Um Default Min Max 

16430 
User Working Mode: 

0 = Cool; 1 = Heat; 2 = Auto 
2 2 0 2 

16431 
On Off Status (Memorized into EEprom) 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

16432 
Fan Control 

0 =  Min; 1 = Med; 2 = Max;  3 = Auto 
3 3 0 3 

16433 Set point Cooling 26.0 °C 260 50 350 

16434 Set point Heating 20.0 °C 200 50 350 

16435 Profile 1: Start band 1 08:00 HH:MM 480 0 Profile 1: End band 1 

16436 Profile 1: End band 1 12:00 HH:MM 720 Profile 1: Start band 1 1439 

16437 Profile 1: Start band 2 14:00 HH:MM 840 0 Profile 1: End band 2 

16438 Profile 1: End band 2 17:00 HH:MM 1020 Profile 1: Start band 2 1439 

16439 Profile 2: Start band 08:00 HH:MM 480 0 Profile 2: End band 

16440 Profile 2: End band 17:00 HH:MM 1020 Profile 2: Start band 1439 

16441 Profile 1: Set Cool Band 1 26.0 °C 260 Profile 1: Set Heat Band 1 350 

16442 Profile 1: Set Cool Band 2 26.0 °C 260 Profile 1: Set Heat Band 2 350 

16443 Profile 2: Set Cool Band 26.0 °C 260 Profile 2: Set Heat Band 350 

16444 Profile 1: Set Heat Band 1 20.0 °C 200 50 Profile 1: Set Cool Band 1 

16445 Profile 1: Set Heat Band 2 20.0 °C 200 50 Profile 1: Set Cool Band 2 

16446 Profile 2: Set Heat Band 20.0 °C 200 50 Profile 2: Set Cool Band 

16447 
Monday Profile Selection 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16448 
Tuesday Profile Selection 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16449 
Wednesday Profile Selection 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16450 
Thursday Profile Selection 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16451 
Friday Profile Selection 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16452 
Saturday Profile Selection 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
2 2 1 4 

16453 
Sunday Profile Selection 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
4 4 1 4 

16454 
Profile Enabled 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

16460 Set point Fan CO2 700 ppm 500 2000 

16461 Set point Supply Fan Pressure 50 Pa 1 Pressure Full Scale Sensor 

16480 Return speed correction 0 % 0 -50 50 

16481 Night Function enabled by keyboard 0 0 0 1 

16482 Night: Start band 22:00 HH:MM 1320 0 1439 

16483 Night: End band 07:00 HH:MM 420 0 1439 

16484 Night: Fan Speed [%] 50 50 0 100 

16485 Night: Set point Cooling 26.0 °C 260 50 350 

16486 Night: Set point Heating 20.0 °C 200 50 350 

16500 Antifreeze Set point 5.0 °C 50 -50 150 

16503 Defrost: Set point Expulsion Temperature -4.0 °C -40 -150 100 

16520 
Fresh air temp. set point for automatic 

changeover 
15.0 °C 150 50 

300 

16521 Season changeover differential 10.0 °C 100 1 200 
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Address 

read  Description Input-Output Value Um Default Min Max 

8432 Remote terminal temperature sensor 18.3 °C 0 -500 1100 

8528 
State On-Off  

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8960 Regulation Probe 17.5 °C 0 -500 1100 

8962 Current Return Fan Speed 0.0 % 0 0 1000 

8963 Current Supply Fan Speed 0.0 % 0 0 1000 

8964 Three Point Cold or Changeover Valve 

Estimated Position

100.0 % 0 0 1000 

8968 
Heater Status 

0 = Off; 1 = On 
100.0 % 0 0 1000 

8969 
Pre Heater Status 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8970 
External Bypass Status 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8971 Outdoor Temperature 11.2 °C 0 -500 1100 

8975 Outlet Pressure 0 Pa 

8976 Return air temperature 0 °C 

8977 CO2 0 ppm 

8978 Expulsion Temperature 6.7 °C -500 1100 

8987 On Off Status 0 0 0 1 

8988 Boost Status 0 0 0 1 

8990 Supply air temperature 19.3 °C 0 -500 1100 

Address 

read  Description Alarm  

0= Not Active 

1= Active 

2=Manual Reset Value Um Default Min Max 

8991 Return air probe error 0 0 0 1 

9000 Supply air probe error 0 0 0 1 

9001 Fresh air probe error 0 0 0 1 

9002 SKW Probe Error 0 0 0 1 

9003 Filter Alarm 0 0 0 1 

9006 Outlet Pressure Probe Error 0 0 0 1 

9007 CO2 Probe Error 0 0 0 1 

9008 Defrost/Expulsion Probe Error 0 0 0 1 

9014 Antifreeze Alarm 0 0 0 1 

9015 Fire Alarm (Manual Reset) 0 0 0 2 

9017 Clock Error 0 0 0 1 

9019 SKW Communication Alarm 0 0 0 1 

Note: 

(divided 10, °C) divide the value by 10, the  result is  in degree Celsius with one decimal place (Es: 175= 17.5°C) 

(divided 10, %) divide the value by 10, the  result is  in percentage with one decimal place (Es: 505= 50.5%)  

 (HH:MM) minutes starting from midnight where 0= 00:00 e 1439= 23:59 (In example: 120= 02:00; 1170= 19:30) 
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1 Spécifications de contrôle : 

 Sélection automatique / manuelle de la vitesse Gestion vanne froid / mixte Gestion vanne chaud Gestion hors-gel batterie eau Gestion résistance PWM Gestion pressostat filtres Gestion ventilation avec sonde CO2 Gestion ventilation avec 1 capteur de pression Gestion trappe free-cooling Gestion Boost à partir clavier Gestion alarmes Post ventilation Programmation hebdomadaire Afficheur à distance avec capteur interne BMS protocole Modbus RS485

2 Logique de contrôle 

Les diagrammes suivants illustrent la logique de contrôle été-hiver 

Chaud 

Logique à chaud 

Ventilation 

+ 

= 2°C

Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Logique à foid 

Ventilation 

Déviation 

+ Déviation

Froid 

= 2°C
Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Modulation froid

Figura A 




Déviation 

Modulation froid

+ 

Modulation chaud

Ventilation 

= 2°C


=

 1
°C


=

 1
°C

Chaud 

Modulation chaud




+ Déviation

Déviation 

= 2°C

Ventilation 

Froid 

Déviation 
0

.5
°C

 

0
.5

°C
 

Treg = température sonde de régulation (d'alimentation ou ambiante sur afficheur à distance) 
Tsp = température de consigne 
Te = température sonde air extérieur 
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3 Afficheur Smart 

Sur l’écra  pri cipale, le viseur o tre la valeur esurée par la so de de térmoregolation, ou il montre OFF. 

par les clés F1 ou F3, vous pouvez modifier la visualisation de la manière suivante : 

or 

Heure : Ecran principale 

Mode   
Sonde regulation .
Tranches horaire du profil activ      

Jour de la semaine 
      
Dimanche Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samadi 

3.1. Utilisation des clés 

Clé Smart pression brève pression longue 

Changement vitesse ventilateur 

Min Med Max Auto 

On 

Off 

or 



Accédez au menu des Set Changement Mode 


 . Consigne chaud  Automatique 

 . Consigne froid  Froid 

 Liste alarmes  Chaud 

Sortir de tout menu Reset manuel des alarmes 

Accès au menu Programmation 

(Password)
/ 

Passer de le menu BIOS au menu application 



Presser encore F5 (F1+F2) pour sortir 

/ 

e 

e 
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3.2. Icone 

Icône Description illuminé Clignotant 

Standby L'unità è in STD-BY 

Alarme Au moins une alarme est active Toutes les alarmes peuvent être 

réinitialisées 

Etat Chaud L'application fonctionne en mode 


Etat Froid L'application fonctionne en mode 


Freecooling 

Freeheating 

Le mode Freecooling ou Freeheating 
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 Service par 5.5 Password 1 

  Configuration installation par 5.8 

   Type installation
   Configuration ventilation en automatique

   Type de gestion dégivrage
   Sonde de régulation
   Activer entrée AIR2 sur le clavier
   Changement mode
   Type gestion alarme incendie
   Activer hors-gel batterie
   Adresse protocole Modbus
   Baudrate protocole Modbus
   Parité protocole Modbus
   Reset historique alarmes
   Mot de passe

 Hors-gel dégivrage par 5.9 

   Consigne hors-gel 

   Valeur de consigne dégivrage 

 Ventilateurs par 5.10 

   Valeur de consigne avec sonde pression 

   Valeur de consigne avec sonde CO2 

   Ventilateur: Vitesse minimale 

   Ventilateur: Vitesse moyenne 

   Ventilateur: Vitesse maximale 

   Ventilateur bande température 

   Ventilateur bande CO2 

   Correction ventilateur d'échappement 

   Durée d'activation Boost 

   Durée alarmes filtres 

   Reset alarme filtres 

   Durée sortie PIR 

 Configuration par 5.11 

   Vannes froid bande proportionnelle 

   Vannes chaud bande proportionnelle 

   Temps integral Vanne 3 voies 

   Chaud différentiel 

   Chaud temps integral 

   Freecooling différentiel 

   Freeheating différentiel 

   Freecooling hystérésis 

   Changement automatique été hiver 

   Différentiel changement mode été hiver 

 Mode test par 5.12 

  Activer les tests 

  Test sortie état (On-Off)  

  Test servomoteur register by-pass 

  Test batterie Pré-chauffage 

  Test sortie mode (été-hiver) 

  Test batterie Post-chauffage 

  Test ventilateur échappement 

  Test ventilateur alimentation 

  Test vannes 3 voies 

  MAX dans l'activation de sorties 

 Paramètres constructeur par 5.13 

     
 Configuration profils par 5.2 

 Configuration profils par 5.2 

 Attribution profils par 5.3 

 Nocturne par 5.4 

 Visualiser entrées sorties par 5.6 

 Liste historique alarmes par 5.7 

 Fonctions par 5.14 



Electronic Control "HRD EC" Mode d'emploi

firmware 0.25 Rev.05 FR 8/ 23 

FRA 

4 Clavier 

4.1. Utilisation de clés 

Clé pression brève pression longue 

Changement vitesse ventilateur Active profile tranches horaires 

Min Med Max Auto  (psw) 1

 
 > 0

P1 P2 P3 P4 

Active et désactive mode BOOST: 

Force au maximum tous appareils 

disponibles pour un temps indiqué 

 (password) 1

 
 = BOOST désactiver
 > BOOST activer



On 

Off 

Accede al menu dei Set 

Montre SET POINT actuel 

ou l’heure

.°C  Consigne froid 

.°C   Consigne chaud

   Liste alarmes 

Sortir de tout menu 

 Changement Mode 

AUTO Automatique 

Froid été 

Chaud hiver 

and 

Changer la date et l'heure 

= heure = minutes

= jour = mois = an

Appuyez le clé  pour memorizer 

/ 

Acceder au menu Programmation / 
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4.2. Icone 

Icône Description illuminé Clignotant 

Standby L'unité est arrêté si OFF rémotisé sur l’écra  

o  voit l’i dicatio  
Off avec programme 

hebdomadaire activ 

Alarme Au moins une alarme est active Toutes les alarmes 

peuvent être 

réinitialisées 

Fan de vitesse MIN 

Fan de vitesse MED 

Fan de vitesse MAX 

Fan de vitesse AUTO 

Etat Chaud L'application fonctionne en mode 
Etat Froid L'application fonctionne en mode 

AUTO Auto Le mode été-hiver automatiquement 

Freecooling Freeheating Le mode Freecooling ou Freeheating 

Nuit Mode night activé Night actif 

F1 
Inutilisé 

F2 
Dégivrage Dégivrage  active 

P1 
Profil 1 Profil  active P1 

P2 
Profil 2 Profil  active P2 

P3 
Profil 3 Profil  active P3 

P4 
Profil 4 Profil  active P4 

1 Le jour de la semaine est le lundi 

2 Le jour de la semaine est le mardi 

3 Le jour de la semaine est le mercredi 

4 Le jour de la semaine est le jeudi 

5 Le jour de la semaine est le vendredi 

6 Le jour de la semaine est le samedi 

7 Le jour de la semaine est le dimanche 
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 Configuration profils par 5.2 

 Attribution profils par 5.3 

 Nocturne par 5.4 

 Service par 5.5 Password 1 

   Configuration installation par 5.8 

     Type installation
     Configuration ventilation en automatique

     Type de gestion dégivrage
     Sonde de régulation
     Activer entrée AIR2 sur le clavier
     Changement mode
     Type gestion alarme incendie
     Activer hors-gel batterie
     Adresse protocole Modbus
     Baudrate protocole Modbus
     Parité protocole Modbus
     Reset historique alarmes
     Mot de passe
 

 Hors-gel dégivrage par 5.9 

     Consigne hors-gel 

     Valeur de consigne dégivrage 

 
 Ventilateurs par 5.10 

     Valeur de consigne avec sonde pression 

     Valeur de consigne avec sonde CO2 

     Ventilateur: Vitesse minimale 

     Ventilateur: Vitesse moyenne 

     Ventilateur: Vitesse maximale 

     Ventilateur bande température 

     Ventilateur bande CO2 

     Correction ventilateur d'échappement 

     Durée d'activation Boost 

     Durée alarmes filtres 

     Reset alarme filtres 

     Durée sortie PIR 

   Configuration par 5.11 

     Vannes froid bande proportionnelle 

     Vannes chaud bande proportionnelle 

     Temps integral Vanne 3 voies 

     Chaud différentiel 

     Chaud temps integral 

     Freecooling différentiel 

     Freeheating différentiel 

     Freecooling hystérésis 

     Changement automatique été hiver 

     Différentiel changement mode été hiver 

   Mode test par 5.13 

     
 Visualiser entrées sorties par 5.6 

 Liste historique alarmes par 5.7 
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4.3. Câblage terminal rémotisé 

Max 100m 

Max 100m 

4.3.1. Câblage entrées digitales: ON-OFF rémotisé, change de mode ETE-HIVER, Alarme incendie. 
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5 Liste Menus 
Menu pour la configuration des créneaux horaires, visualiser les états des entrées et des sorties, paramètres service 

et constructeur et attribution profils quotidiens. 

5.1. Menu Configuration
Appuyer sur Es  et “et 


  Service (mot de passe)

 
Configuration profils 


  Attribution profils

  Nocturne

  Service (mot de passe)

  Visualiser entrées sorties

  Liste historique alarmes
  Fonctions

5.2. Créneaux horaires () ( e )

  e  Configuration profils 


   Profil 1 : Départ bande 1 P1 08:00 

   Profil 1 : Fin bande 1 P1 12:00 

   Profil 1 : Consigne bande froid 1 P1 26.0°C 

   Profil 1 : Consigne bande Chaud 1 P1 20.0°C 

   Profil 1 : Départ bande 2 P1 14:00 

   Profil 1 : Fin bande 2 P1 17:00 

   Profil 1 : Consigne bande froid 2 P1 26.0°C 

   Profil 1 : Consigne bande Chaud 2 P1 20.0°C 

   Profil 2 : Départ bande P2 08:00 

   Profil 2 : Fin bande P2 17:00 

   Profil 2 : Consigne froid P2 26.0°C 

   Profil 2 : Consigne chaud P2 20.0°C 

5.3. Jours ()

  attribution profils 

  Activer profils On-Off 

  lundi P1 

  mardi P1 

  mercredi P1 

  jeudi P1 

  vendredi P1 

  samedi P2 

  dimanche P4 

Il est possible de choisir parmi 4 programmes pour chaque jour de la semaine : 

 Progra e P  : l’u ité s'allu e à deux créneaux horaires (par exemple un le matin et un le soir)

 Progra e P  : l’u ité s'allu e à u  seul cré eau horaire
 Progra e P  : l’u ité s'allu e toute la jour ée
 Progra e P  : l’u ité est étei te toute la jour ée
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5.4. Night ()

 Night Nocturne 

  Active le mode Night Off-On 

  Heure départ mode night 22:00 

  Heure fin mode night 07:00 

  Vitesse ventilateur 50% 

  Consigne froid Night 26.0°C 

  Consigne chaud Night 20.0°C 

5.5. Service 




  mot de passe

  Configuration installation (mot de passe = 1) par 5.8 

  Paramètres dégivrage (mot de passe = 1) par 5.9 

  Paramètres ventilateurs (mot de passe = 1) par 5.10 

  Paramètres chaud/froid (mot de passe = 1) par 5.11 

  Paramètres chaud/froid (mot de passe = 1) par 5.12 

  Paramètres constructeur (mot de passe = Constructeur) par 5.13 

  Fonctions par 5.14 

5.6. Entrées sorties ()

  afficher entrées sorties

  Température reprise °C 

  Température soufflage °C 

  Température extérieure °C 

  Température expulsion °C 

  Sonde pression alimentation Pa 

  Sonde CO2 ppm 

  Etat vanne froid ou mixte % 

  Etat vitesse ventilateur % 

  Etat vitesse ventilateur alimentation % 

  Etat batterie chaud % 

  Etat batterie de Préchauffage Off/On 

  State by-pass Off/On 

  Version application

5.7. Liste historique alarmes ()

 (mot de passe)

 
  Numéro liste historique alarmes 0-19

  Date alarme (jour/mois) 0.00 

  Heure alarme 00:00 

  Alarme (si 9999 visualisé = aucune alarme) 9999 

  Numéro alarmes 0 
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5.8. Configuration installation ()

 (mot de passe) 1  (mot de passe) 1

 
  (Type installation) 

0*= 2 Pipes (2 tuyaux = mixte) 

1= 2 Pipes + Heater (2 tuyaux+résistance = batterie froide + résistance électrique Post) 

2= 2 Pipes batterie chaude 

  (Configuration ventilation en automatique) redémarrer les cartes après la sélection

0*=OFF 

1=Temperature 

2=CO2 (2000ppm) 

3= Pressure Outlet (500Pa) 

4= PIR (détecteur présence personnes) + Températures 

  (Type de gestion dégivrage)

0=Off 

1= Préchauffage 

2*= Modulation ventilateur 

  (Sonde de régulation)

0* = AI1 (alimenattion) 

1 = Afficheur (clavier SKW) 

2 = Reprise AI4 

  (Activer entrée AIR2 sur le clavier) 

no* - yes 

  (Changement mode à partir entrée numérique) seulement avec  = yes

no* - yes 

  (Type gestion alarme incendie) seulement avec  = yes

0*= Off, en cas d'alarme incendie l'unité s'éteint 

1= On, en cas d'alarme incendie, les trappes s'ouvrent et les ventilateurs se mettent à la vit. maximale 

2= Disponible uniquement avec Fanl= yes : en cas d'alarme incendie, les trappes s'ouvrent et seul le ventilateur d'échappement 

est forcé au maximum. 

  (Activer hors-gel batterie) 

no* – yes 

  (Adresse contrôleur protocole Modbus) ¹

1*

  (Vitesse transmission protocole Modbus) ¹

0-1-2= non usato 

3*= 9600 baud 

4= 19200 baud 

  (Parité protocole Modbus) ¹

1*= EVEN 

2= NONE 

3= ODD 

  (Reset historique alarmes)
no

   (Mot de passe) ¹
1* 

* Paramètre par défaut

¹ En cas de modifications des paramètres, il est nécessaire de redémarrer le dispositif pour les sauvegarder
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5.9. Paramètres ()

 (mot de passe) 1  (mot de passe) 1

  (hors-gel dégivrage) Min Max 

 Consigne hors-gel 5.0°C -5.0°C 15.0°C 

 Valeur de consigne dégivrage 0.0°C -15.0°C 10.0°C 

5.10. Paramètres ()

 (mot de passe) 1  (mot de passe) 1

  Min Max 

 Ventilateur : Valeur de consigne avec sonde de pression 100Pa 50Pa - - -Pa

 Ventilateur : Valeur de consigne avec sonde CO2 700ppm 500ppm 2000ppm 

 Ventilateur Manuel : Vitesse minimale 33% 0% 
 Ventilateur Manuel : Vitesse moyenne 67%  
 Ventilateur Manuel : Vitesse maximale 100%  100% 

 Ventilateur automatique bande proportionnelle avec sonde de 

température 
4.0°C 0.1°C 3276.7°C 

 Ventilateur automatique: bande proportionnelle CO2 400ppm 1ppm 32767ppm 

 Correction ventilateur d'échappement 0% -50% 50% 

 Durée d'activation Boost (minimum 1 min, maximum 15 min.) 0min 00:00 04:15 

 Durée alarmes filtres (si 0= off, si >0 = on) 0 giorni 0 999 

 Reset alarme filtres OFF 

 Durée sortie PIR (de 0 à 30 minutes) 5min 00:00 04:15 

5.11. Paramètres ()

 (mot de passe) 1  (mot de passe) 1

  Min Max 

 Vannes 3 voies froid bande proportionnelle 2.0°C 0.1°C 10°C 

 Vannes 3 voies chaud bande proportionnelle 2.0°C 0.1°C 10°C 

 Temps integral Vanne 3 voies 0s 0s 3200s 

 Chaud différentiel 5.0°C 0.1°C 10°C 

 Chaud temps integral 30s 0s 3200s 

 Freecooling différentiel 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Freeheating différentiel 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Freecooling hystérésis 0.5°C 0.1°C 1.5°C 

 Changement automatique de consigne de l'hiver d'été

extérieure
15.0°C 5.0°C 30.0°C 

 Différentiel changement mode été hiver 10.0°C 0.1°C 20.0°C 
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5.12. Modalità test ()

 (mot de passe) 1

  Min Max 

 Activer les tests   
 Test sortie état (On-Off)   
 Test servomoteur register by-pass   
 Test batterie Pré-chauffage   
 Test sortie mode (été-hiver)   
 Test batterie Post-chauffage 0% 0% 100% 

 Test ventilateur échappement 0% 0% 100% 

 Test ventilateur alimentation 0% 0% 100% 

 Test vannes 3 voies 0% 0% 100% 

 MAX dans l'activation de sorties chauffe-électriques 30sec 10sec 600sec 

5.13. Paramètres constructeur ()

 (mot de passe)  
  (Paramètres réservés au constructeur)

5.14. Fonctions ()

 Min Max 

 Ventilation après   
 Night   
 Limite de température de départ   
 Unité était   
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6 Logique régulation 

6.1. Sonde de régulation en température 

Le réglage est basé sur le sonde de température de l'air de soufflage, il est possible déplacer la sonde de régulation 

sur l'air de reprise ou sur la sonde du terminal sur le terminal. 

Les trois cas suivantes: 

1) régulation sur la sonde d'alimentation BTM

 (mot de passe) 1
 

  = 0 (Sonde de régulation en alimentation)

Attention 

avec régulation en alimentation, s'assurer que la sonde d'alimentation soit positionnée en aval de tous les les 

dispositifs supplémentaires batteries eau et résistances électriques. 

2) régulation sur la sonde à l'intérieur du terminal

 (mot de passe) 1
 

  = 1 (Sonde de régulation sur terminal)

°C 

3) regulation sur la sonde de reprise air BTR

 (mot de passe) 1
 

  = 2 (Sonde de regulation sur l’air reprise de l’a ia e)

6.2. Gestion On-Off 
 On-Off est géré des façons suivantes : 

 Off à partir entrée numérique a priorité sur tout

 Off à partir BMS via MODBUS Off à partir clavier à distance:
1) Avec des créneaux horaires désactivés on/off machine définitif
2) Avec des créneaux horaires activés on/off machine temporaire jusqu'au prochain événement (dans ce cas-

là le profil sélectionné clignote).
Le réglage utilisé est le dernier sélectionné par les créneaux horaires. 
En cas de coupure de courant, l'unité redémarre avec les créneaux horaires.  Off à partir créneaux horaires
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Refroidissement 
Te 

Chauffage 





Te = sonde température air externe 

6.3. Changement Mode Chaud/Froid 

Le changement de mode Chaud/Froid peut être géré à partir de: 

 Entrée numérique

o Ouvert= Froid

o Fermé= Chaud

 Clavier à distance BMS via Modbus

 Automatique avec sonde de température externe:

o Si Te <  = Mode chaud

o Si Te > + = Mode froid

 

 (mot de passe) 1 

 
 Consigne changement mode été hiver en automatique à partir température extérieure 15.0°C 

 Consigne changement mode été hiver en automatique à partir température extérieure 10.0°C 

6.4. Hors-gel batterie eau 
Di seguito i parametri per abilitare la sonda antigelo: 

 (mot de passe) 1 

 
  (Activer hors-gel batterie)

no – yes*

 

 (mot de passe) 1 

  (hors-gel dégivrage) 

  Consigne hors-gel 5.0°C 

La gestion antigel  a lieu à travers de la sonde de température de soufflage (BTM). 

Alarme et erreur active seulement en hiver, si présent la batterie de pré-chauffage est activé pour un temps défini, 

pour essayer de porter la température antigel au de hors de l’allar e.

Quand l’alarme antigel est active les ventilateurs sont désactives, les registres fermés, les vanes 3 voies ouvertes.

En cas d'erreur de la sonde hors-gel :  Quand l'unité est éteinte, les vannes s'ouvrent si la température extérieure est inférieure à la valeur de
consigne hors-gel.

6.5. Dégivrage 

La gestion du dégivrage s'effectue à travers la sonde de température d'expulsion. 

La présence d'au moins un des dispositif suivants est obligatoire pour que le dégivrage soit activé : 

 avec chauffage préchauffage

 modulation ventilateur
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Suit le parcours du paramètre pour permettre le dégivrage: 

 (mot de passe) 1 

 
 ( Type de gestion dégivrage)

0*= Off 

1= Préchauffage Active la batterie de pré-chauffage 

2= Modulation ventilateur Réduit la vitesse du ventilateur de soufflage 

 (mot de passe) 1 

  (set defrost)

  Valeur de consigne dégivrage -4.0°C

6.6. Trappes externes 

Les trappes s'ouvrent à l'allumage du système 

Les trappes se ferment quand le système s'éteint avec 

6.7. Freecooling-heating 

le mode Freecooling est désactivé si la température extérieure est en dessous d'un point de consigne (avec 

hystérésis). 

Free Cooling la trappe de déviation est ouverte quand la température extérieure est inférieure à la température 

nominale actuelle – différentiel free cooling (avec hystérésis) et que la modalité est en refroidissement.

Free Heating la trappe de déviation est ouverte quand la température extérieure est supérieure à la température 

actuelle valeur de consigne + différentiel free heating (avec hystérésis) et que la modalité est en chauffage. 

6.8. Chauffage 

Le chauffage s'effectue en utilisant une résistance électrique ou une vanne 0-10V (en fonction de la configuration du 

paramètre). 

Réchauffeur 

Le réchauffeur s'actionne à partir de la valeur de consigne chauffage et un différentiel. 

La vanne 3 points est réglée proportionnellement par rapport à la valeur de consigne de chauffage 

6.9. Refroidissement 

Le refroidissement s'actionne à partir de la valeur de consigne froid et un différentiel. 

La vanne 0-10V est réglée proportionnellement par rapport à la valeur de consigne froid. 

6.10. Limite alimentation 

Quand on active la sonde de reprise air ambiance ou la sonde sur le clavier SKR comme sonde de régulation, la sonde 

de température de soufflage est utilisé pour eviter des températures trop hautes en chauffage et trop baisses en 

refroidissement. 

6.11. Mode Night 

La modalité night sert à réduire la vitesse du ventilateur durant les heures nocturnes pour limiter le bruit. 

Quand la fonction night est active, le  symbole  clignote. 

Avec des créneaux horaires actifs, la modalité Night a la priorité sur les ventilateurs et les règlent en fonction du 

paramètre .
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7 Alarmes 

7.1. Alarme incendie 

La gestion de l'alarme incendie à partir de l'entrée numérique peut être configurée des façons suivantes : 

  (Type gestion alarme incendie) seulement avec  = yes

0*= Off, en cas d'alarme incendie l'unité s'éteint 

1= On, en cas d'alarme incendie, les trappes s'ouvrent et les ventilateurs se mettent à la vit. maximale 

2= Disponible uniquement avec Fanl= yes : en cas d'alarme incendie, les trappes s'ouvrent et seul le ventilateur d'échappement est 

forcé au maximum. 

7.2. Liste alarmes 

Pour visualiser les alarmes, appuyer sur Set et à l'aide des flèches haut/bas, sélectionner le menu   . 

A l'aide des flèches haut/bas, il est possible de visualiser plusieurs alarmes. 

Reset alarmes Manuelles, maintenir la touche Set enfoncé pendant longtemps dans le menu alarmes.   

Code alarme Description Solution Réinitialiser Type 

 Erreur sonde alimentation Contrôler / remplacer la sonde Auto 

 Erreur sonde externe Contrôler / remplacer la sonde Auto 

 Erreur sonde sur clavier SKW Contrôler / remplacer clavier SKW Auto 

 Alarme filtres Nettoyer / remplacer les filtres Auto 

 Erreur sonde pression alimentation Contrôler le câblage  / remplacer la sonde Auto 

 Erreur sonde CO2 Contrôler le câblage  / remplacer la sonde Auto 

 Erreur sonde expulsion/dégivrage Contrôler / remplacer la sonde Auto 

 Erreur sonde hors-gel Auto 

 Alarme incendie - Manuale 

 Alarme horloge (défectueuse ou non 

alimentée depuis plus de 3 jours) 
Mettre à jour l'horloge 

Manuel ou en 

réglant l'heure 

 Erreur communication clavier SKW Contrôler  le câblage  Auto 

 Erreur sonde reprise Contrôler / remplacer la sonde Auto 
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8 BMS Modbus RS485 

Type de modbus Holding Register 

Commande de lecture : 03 (03Hex) 

Commande d'écriture : 16 (10Hex) 

: Adresse contrôleur protocole Modbus

1 défaut …

: Vitesse transmission protocole Modbus

0= non utilisé 

1= non utilisé 

2= non utilisé 

3= 9600 baud (défaut) 

4= 19200 baud 

: Parité protocole Modbus

1= EVEN (défaut) 

2= NONE 

3= ODD 

Bit de données= 8 (non modifiable) 

Bit d'arrêt= 1 (non modifiable) 

Câble conseillé pour ligne données avec impédance de 100-120ohm 

BELDEN 3105A EIA Industrial RS-485 PLTC/CM 

Câblage réseau Exemple 

G + - 

RS-485 

R
x-

/T
x-

 

RS485 

R
x+

/T
x+

 

G
N

D
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8.1. Variables utilisateur : 

Type de MODBUS : HOLDING REGISTER 

Commande de lecture : 03 (03Hex) 

Commande d'écriture : 16 (10Hex) 

Indirizzo 

Scrittura/Lettura Descrizione Valore Um Default Min Max 

16430 
Changement mode: 

0 = Cool; 1 = Heat; 2 = Auto 
2 2 0 2 

16431 
Etat On Off (Memorized into EEprom) 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

16432 
Contrôle ventilateur 

0 =  Min; 1 = Med; 2 = Max;  3 = Auto 
3 3 0 3 

16433 Valeur de consigne Froid 26.0 °C 260 50 350 

16434 Valeur de consigne Chaleur 20.0 °C 200 50 350 

16435 Profil 1 : Début bande 1 08:00 HH:M

M 

480 0 Profilo 1: Fine Banda 1 

16436 Profil 1 : Fin bande 1 12:00 HH:M

M 

720 Profilo 1: Inizio banda 1 1439 

16437 Profil 1 : Début bande 2 14:00 HH:M

M 

840 0 Profilo 1: Fine Banda 2 

16438 Profil 1 : Fin bande 2 17:00 HH:M

M 

1020 Profilo 1: Inizio banda 2 1439 

16439 Profil 2 : Fin bande 08:00 HH:M

M 

480 0 Profilo 2: Fine Banda 

16440 Profil 1 : Consigne Bande Froid 1 17:00 HH:M

M 

1020 Profilo 2: Inizio banda 1439 

16441 Profil 1 : Consigne Bande Froid 2 26.0 °C 260 Profilo 1: Set Banda Caldo 1 350 

16442 Profil 2 : Consigne Bande Froid 26.0 °C 260 Profilo 1: Set Banda Caldo 2 350

16443 Profil 1 : Consigne Bande Chaleur 1 26.0 °C 260 Profilo 2: Set Banda Caldo 350

16444 Profil 1 : Consigne Bande Chaleur 2 20.0 °C 200 50 Profilo 1: Set Banda Freddo 

1 16445 Profil 2 : Consigne Bande Chaleur 20.0 °C 200 50 Profilo 1: Set Banda Freddo 

2 16446 Profil 2 : Fin bande 20.0 °C 200 50 Profilo 2: Set Banda Freddo

16447 
Sélection Profil Lundi 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16448 
Sélection Profil Mardi 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16449 
Sélection Profil Mercredi 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16450 
Sélection Profil Jeudi 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16451 
Sélection Profil Vendredi 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
1 1 1 4 

16452 
Sélection Profil Samedi 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
2 2 1 4 

16453 
Sélection Profil Dimanche 

1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 
4 4 1 4 

16454 
Activation Profil 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

16460 Point de consigne CO2 avec ventilateur 700 ppm 500 2000 

16461 Valeur de consigne pression ventilateur 

alimentation

50 Pa 1 Pressure Full Scale Sensor 

16480 Gestion ventilateur échappement 0 % 0 -50 50 

16481 Activation fonction Night à partir terminal 0 0 0 1 

16482 Night : début bande 22:00 HH:M

M 

1320 0 1439 

16483 Night : Fin bande 07:00 HH:M

M 

420 0 1439 

16484 Consigne vitesse ventilateur Night : [%] 50 50 0 100 

16485 Night : Valeur de consigne Froid 26.0 °C 260 50 350 

16486 Night : Valeur de consigne Chaleur 20.0 °C 200 50 350 

16500 Consigne hors-gel 5.0 °C 50 -50 150 

16503 Dégivrage : Valeur de consigne temp. 

expulsion 

-4.0 °C -40 -150 100 

16520 Valeur changement mode  15.0 °C 150 50 300 

16521 Différentiel changement mode 10.0 °C 100 1 200 
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Indirizzo Lettura Descrizione ingressi uscite Valore Um Default Min Max 

8432 Sonde température terminal rémotisé 18.3 °C 0 -500 1100 

8528 
Etat On Off 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8960 Sonde de régulation 17.5 °C 0 -500 1100 

8962 Vitesse courant ventilateur échappement 0.0 % 0 0 1000 

8963 Vitesse courant ventilateur alimentation 0.0 % 0 0 1000 

8964 Vannes trois voies froid ou  mixte 100.0 % 0 0 1000 

8968 Résistance électrique 100.0 % 0 0 1000 

8969 
Résistance électrique Préchauffage 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8970 
Trappe de Déviation 

0 = Off; 1 = On 
0 0 0 1 

8971 Sonde température extérieure 11.2 °C 0 -500 1100 

8975 Pression alimentation 0 Pa 

8976 Sonde température  reprise air ambiance 0 °C 

8977 Sonde CO2 0 ppm 

8978 Sonde température expulsion 6.7 °C -500 1100 

8987 Etat On Off 0 0 0 1 

8988 Etat Boost 0 0 0 1 

8990 Sonde température soufflage 19.3 °C 0 -500 1100 

Indirizzo Lettura 

Descrizione 

allarmi 

0= Non attivo 

1= Attivo 

2=Reset manuale Valore Um Default Min Max 

8991 Errore sonda temperatura ripresa 0 0 0 1 

9000 Erreur sonde température alimentation 0 0 0 1 

9001 Erreur sonde température extérieure 0 0 0 1 

9002 Erreur sonde température terminal 0 0 0 1 

9003 Alarme filtres 0 0 0 1 

9006 Erreur sonde pression alimentation 0 0 0 1 

9007 Erreur sonde CO2 0 0 0 1 

9008 Erreur sonde dégivrage/expulsion 0 0 0 1 

9014 Alarme hors-gel 0 0 0 1 

9015 Alarme anti-incendie (Reset Manuel) 0 0 0 2 

9017 Erreur horloge 0 0 0 1 

9019 Erreur communication clavier SKW 0 0 0 1 

Notes : 

(divisé par 10, °C) diviser la valeur par 10, le résultat sera ainsi en degrés centigrades avec un nombre décimal (Ex : 175= 17.5°C)  

(divisé par 10, °C) diviser la valeur par 10, le résultat sera ainsi en pourcentage avec un nombre décimal (Ex : 505= 50.5%)  

 (HH:MM) minutes à partir de minuit où 0= 00:00 et 1439= 23:59 (Ex : 120= 02:00; 1170= 19:30) 
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1 Funciones de Control: 

 Selección  automática / manual de la velocidad del ventilador

 Gestión de válvulas flotantes de conmutación

 Gestión de válvulas flotantes de calefacción

 Gestión de bobina de agua anticongelante

 Gestión de la calefacción eléctrica de modulación por duración de impulsos (PWM)

 Gestión de interruptor de presión del filtro

 Gestión del ventilador mediante sensor de CO2 Gestión del ventilador mediantes sensor de presión

 Gestión de regulador de deriva

 Función de impulso

 Diagnóstico y gestión de alarmas

 Posventilación

 Gestión del programa de reloj

 Pantalla remota con sensor interno de temperatura

 Protocolo BMS Modbus RS485

2 Lógica de control 

En los siguientes diagramas se explica la lógica de control de verano-invierno 

Heating 

Heating logic 

Ventilation 

+ 

= 2°C

Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Cooling logic 

Ventilation 

By-pass 

+ By-pass

Cooling 

= 2°C
Tsp-Te 

Tsp-Treg 

Cooling modulation 

Figura A 




By-pass 

Cooling modulation 

+ 

Heating modulation 

Ventilation 

= 2°C


=

 1
°C


=

 1
°C

Heating 

Heating modulation 




+ By-pass

By-pass 
= 2°C

Ventilation 

Cooling 

By-pass 
0

.5
°C

 

0
.5

°C
 

Treg = regulación de temperatura de sonda (sobre el suministro de aire o del sensor en la pantalla) 
Tsp = configurar temperatura del punto  
Te = temperatura de sonda externa 
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3 Pantalla inteligente 

En el monitor principal la pantalla muestra el valor de temperatura de regulación o DESACTIVADO (OFF) 

Pulsando F1 o F3 es posible modificar la visualización de la pantalla principal de la siguiente manera: 

o 

Hora : 
Modo   
Sonda de regulación . 
Programa semanal activo      

Día de la semana 
      
Domingo Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sábado 

3.1. Función de los botones 

Botones Pulso breve Pulso prolongado 

Cambio de velocidad del ventilador : 

Mín Med Máx. Auto 

Encendido 

Apagado 

o 



Menú de configuración Cambio de modo 


 . Configurar punto 

de invierno 
 Automático 

 .Configurar punto
de verano 

 Verano 

 Lista de alarmas activas  Invierno 

Salir del menú Restablecer alarma 

Acceso al menú de programación 

(Contraseña)
/ 

Presione F5 (F1+F2) para entrar y salir del menú 
BIOS 

 / 

Y 

Y 
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3.2. Icono 

Icono Descripción Encendido Parpadear 

Espera Unidad de espera 

Alarma Alarma activa Alarma reiniciable (no activa) 

Invierno Modo activo 

Verano Modo activo 

Refrigeración 
libre Calefacción 
libre 

Refrigeración libre Calefacción libre 
activas 
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 Servicio par 5.5 contraseña 1 

  Configuración de la planta par 5.8 

   Tipo de planta
   Control de flujo de aire

   Gestión de desempañador
   Sonda de regulación
   Habilitar pantalla AIR2
   Remota de verano/Invierno
   Alarmas de incendios
   Sensor anticongelante
   Dirección de protocolo Modbus
   Baudrate Modbus
   Paridad Modbus
   Restablecer Historial de alarmas
   Contraseña

 Anticongelante par 5.9 

   Punto de ajuste de anticongelante 

   Punto de descongelación 

 Parámetro del ventilador par 5.10 

   Punto de ajuste del sensor de presión 

   Punto de ajuste del sensor de CO2 

   Velocidad mínima 

   Velocidad media 

   Velocidad máxima 

   Banda proporcional de temperatura 

   Banda proporcional de CO2

   Corrección de la velocidad de retorno 

   Tiempo de funcionamiento de Boost 

   Hora de la alarma del filtro

   Restablecimiento alarma del filtro 

   PIR en funcionamiento 

 Parámetros de calefacción par 5.11 

   Banda válvula de refrigeración 

   Banda válvula de calefacción 

   Válvula de tiempo integral 

   Diferencial de calefacción

   Tiempo Integral de calefacción

   Diferencial de refrigeración libre

   Diferencial de calefacción libre

   Histéresis de refrigeración libre

   Punto de ajuste cambio erano/Invierno

   Diferencial cambio erano/Invierno

 Modo de prueba par 5.12 

  Habilitación de prueba

  Prueba de salida digital (On-Off)

  Prueba de derivación de regulador

  Probar el precalentador eléctrico

  Modo de salida digital (verano-invierno)

  Probar el postcalentador eléctrico

  Prueba de ventilador de escape

  Prueba de ventilador de suministro

  Prueba de la válvula

  Tiempo máximo de calentador eléctrico 

 Parámetro OEM par 5.13 

     
 Configuración de rango de programa de tiempo de 

reloj 
par 5.2 

 par 5.2 

 Asignación de programa de día par 5.3 

 Noche par 5.4 

 Estados de entrada / salida par 5.6 

 Historial de alarmas par 5.7 

 Estado de funciones par 5.14 
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4 Visualización remota 

4.1. Función de los botones 

Botones Pulsar brevemente Pulsar de modo prolongado 

Cambio de velocidad del ventilador 
Activar/desactivar programa del 
reloj 

Mín Med Máx. Auto  (psw) 1

 
 > 0

P1 P2 P3 P4 

Inicio/parada de modo impulso: 
El controlador fuerza al máximo todos los 
dispositivos durante un tiempo 
configurable. 

 (contraseña) 1
 

 = Desactivar BOOST
(impulso)

 > Habilitar BOOST
(impulso)



Encendido 

Apagado 

Configurar Menú 

PUNTO DE AJUSTE real 
o TIEMPO

.°C  Punto de ajuste de verano 

.°C   Punto de ajuste de invierno  

   Lista de Alarmas 

Salir del menú 

Cambio de modo 

AUTO Automático 

Frío Verano 

Calor Invierno 

Y 

Configurar reloj 

= hora = minuto

= día = mes = año
/ 
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Botones Pulsar brevemente Pulsar de modo prolongado 

Pulse en el botón  para guardar 

Acceso al menú de programación / 

4.2. Icono 
Icono Descripción Encendido Parpadear 

Espera Unidad de espera  

Cuando la pantalla muestra la unidad se apaga
mediante la entrada digital 

Apagado por programa del 
reloj 

Alarma Alarma activa Alarma reiniciable (no activa) 

Velocidad mínima del 
ventilador 

Velocidad media del 
ventilador  

Velocidad máxima del 
ventilador 

Velocidad automática del 
ventilador 

Invierno Modo activo 

Verano Modo activo 

AUTO Auto Conmutación automática de horario verano-invierno 

Refrigeración libre 
Calefacción libre 

Modo activo o Refrigeración libre o Calefacción libre 

Noche Habilitar el modo nocturno Activar el modo noche 

F1 Sin uso 

F2 Descongelar Activar descongelar 

P1 Programa 1 Activar programa de reloj P1 

P2 Programa 2 Activar programa de reloj P2 

P3 Programa 3 Activar programa de reloj P3 

P4 Programa 4 Activar programa de reloj P4 

1 Día real de la semana es lunes 

2 Día real de la semana es martes 

3 Día real de la semana es miércoles 

4 Día real de la semana es jueves 

5 Día real de la semana es viernes 

6 Día real de la semana es sábado 

7 Día real de la semana es domingo 
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 Configuración de rango de programa de tiempo de reloj par 5.2 

 Asignación de programa de día par 5.3 

 Noche par 5.4 

 Servicio par 5.5 contraseña 1 



 Configuración de la planta par 5.8 

   Tipo de planta
   Control de flujo de aire 

   Gestión de desempañador
   Sonda de regulación
   Habilitar pantalla AIR2
   Remota de verano/Invierno
   Alarmas de incendios
   Sensor anticongelante
   Dirección de protocolo Modbus
   Baudrate Modbus
   Paridad Modbus
   Restablecer Historial de alarmas
   Contraseña

 Anticongelante par 5.9 

   Punto de ajuste de anticongelante 

   Punto de descongelación 

 Parámetro del ventilador par 5.10 

   Punto de ajuste del sensor de 
presión   Punto de ajuste del sensor de CO2 

   Velocidad mínima 

   Velocidad media 

   Velocidad máxima 

   Banda proporcional de 
temperatura    Banda proporcional de CO2 

   Corrección de la velocidad de 
retorno    Tiempo de funcionamiento de 
Boost    Hora de la alarma del filtro 

   Restablecimiento alarma del filtro 

   PIR en funcionamiento 

 Parámetros de calefacción par 5.11 

   Banda válvula de refrigeración 

   Banda válvula de calefacción 

   Válvula de tiempo integral 

   Diferencial de calefacción 

   Tiempo Integral de calefacción 

   Diferencial de refrigeración libre 

   Diferencial de calefacción libre 

   Histéresis de refrigeración libre 

   Punto de ajuste cambio 
erano/Invierno    Diferencial cambio erano/Invierno 

 Parámetro OEM par 5.13 

     
 Entrada/salida par 5.6 

 Historial de alarma par 5.7 
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4.3. Visualización remota 

Máx. 100 m 

Máx. 100 m 

4.3.1. Entrada digital: ON-OFF remoto, CONMUTACIÓN Verano-Invierno, alarma de incendio. 



Control electrónico "HRD EC" Manual de usuario

firmware 0.25 Rev.05 ES 12/ 23 

ESP 

5 Lista 
En este menú se puede ajustar el rango de programas de reloj, visualizar estados de entrada y salida y acceder a la 
configuración del servicio. 

5.1. Raíz  de menú 
Presione "Esc" y "Set" al mismo tiempo


  Servicio (contraseña)

 
Configuración de rango de programa de tiempo de reloj 


  Asignación de programa de día

  Noche

  Servicio (contraseña)

  Estados de entrada / salida

  Historial de alarmas
  Estado de funciones

 

5.2. Rango de tiempo ()(y )

  e  Configuración de programa


   Programa 1: Rango de tiempo de 

inicio 1 
P1 08:00 

   Programa 1: Rango de tiempo final 1 P1 12:00 

   Programa 1: Rango de configuración
de refrigeración 1 

P1 26.0°C 

   Programa 1: Rango de calefacción 1 P1 20.0°C 

   Programa 1: Rango de tiempo de
inicio 2 

P1 14:00 

   Programa 1: Rango de tiempo final 2 P1 17:00 

   Programa 1: Rango de configuración
de refrigeración 2 

P1 26.0°C 

   Programa 1: Rango de calefacción 2 P1 20.0°C 

   Programa 2: Tiempo de inicio P2 08:00 

   Programa 2: Hora de finalización P2 17:00 

   Programa 2: Configurar refrigeración P2 26.0°C 

   Programa 2: Configurar calefacción P2 20.0°C 
 

5.3. Día ()

  Asignación de programas 

  Activar/desactivar programa del reloj On-Off 

  Lunes P1 

  Martes P1 

  Miércoles P1 

  Jueves P1 

  Viernes P1 

  Sábado P2 

  Domingo P4 

 Para cada día de la semana es posible seleccionar entre 4 programas:

 El programa P1: la unidad está activada en dos rangos de tiempo diferentes (por ejemplo, uno en la mañana y otra por la tarde).

 El programa P2: la unidad está activada en un único rango de tiempo.

 El programa P3: la unidad está encendida todo el día.

 El programa P4: la unidad está apagada todo el día
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5.4. Noche()

 Noche 

  Activar el modo nocturno Off-On 

  Hora de inicio del modo nocturno 22:00 

  Hora de finalización del modo nocturno 7:00 

  Velocidad del ventilador 50% 

  Punto de ajuste de enfriamiento nocturno 26.0°C 

  Punto de ajuste de la calefacción nocturna 20.0°C 

5.5. Servicio()

 
  Contraseña

  Configuración de la planta (contraseña= 1) par 5.8 

  Parámetro del descongelador (contraseña= 1) par 5.9 

  Parámetro del ventilador (contraseña= 1) par 5.10 

  Parámetros de calefacción / refrigeración (contraseña=
1)

par 5.11 

  Modo de prueba par 5.12 

  Parámetro OEM (contraseña = OEM) par 5.13 

  Estado de funciones par 5.14 

5.6. Entrada/salida ()

  Visualización de entrada / salida

  Temperatura del aire de retorno °C 

  Temperatura del aire de alimentación °C 

  Temperatura de aire fresco °C 

  Temperatura de escape °C 

  Sensor de presión de aire de suministro Pa 

  Sensor de CO2 Ppm 

  Estado de la válvula de conmutación / refrigeración % 

  Velocidad real del ventilador de escape % 

  Velocidad real del ventilador de suministro % 

  Estado del calefactor eléctrico (post-calentador) % 

  Estado del calefactor eléctrico (pre-calentador) Off/On 

  Estado de deriva Off/On 

  Versión de software

5.7. Historial de alarma()
(contraseña)

 
  Posición de alarma 0-19

  Fecha de alarma (día.mes) 0.00 

  Hora de alarma 0:00 

 
Código de alarma 
(Cuando la pantalla 

muestra     

9999 

  Número de alarmas 0 
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5.8. Configuración de la planta ()

 (contraseña) 1   (aprobar) 1  

 
  (Tipo de planta)

0*= 2 tubos (bobina de conmutación única) 

1= 2 Tubos + calentador (bobina de enfriamiento + post calefactor eléctrico). 

2= 2 Tubos de bobina de calefacción 

  (Control de flujo de aire) Reinicie el controlador después de la configuración
0*=OFF 

1=temperatura - Regulación proporcional o velocidad manual 

2=CO2 (2000ppm) - Regulación proporcional* + integral o velocidad manual 

3 = presión de suministro de aire (500 Pa) - Regulación proporcional integral* + derivación 

4= PIR (sensor de ocupantes) + Temperatura 

  (Gestión de intercambiador de calor desempañador)
0=Off 

1= precalentamiento 

2*= Ventilador de modulación 

  (Sonda de regulación)
0* = BTM (Suministro de aire AI1) 

1 = Pantalla (teclado de SKW) 

2 = BTR (Retorno de aire AI4)

  (Habilitar pantalla AIR2)
No* - Sí. 

  (Activar conmutación remota de verano / Invierno) sólo  
No* - Sí. 

  (Gestión de alarmas de incendios) sólo  
0*= desactivado, en caso de alarma de incendio la unidad es detenida completamente. 

1= activada, en caso de alarma de incendio se abren los reguladores y los ventiladores funcionan a 
máxima velocidad 2= activada, en caso de alarma de incendio se abren los reguladores y sólo los ventiladores de retorno
funcionan a máxima velocidad   (Activación del sensor de bobina de agua anticongelante)
No* - Sí. 

 (dirección de protocolo Modbus) ¹
1*

  (protocolo Modbusíndice de baudios) ¹
0-1-2= no se usa 

3*= 9600 baudios 

4= 19200 baudios 

  (Paridad de protocolo Modbus) ¹
1*= PAR 

2= NINGUNO 

3= IMPAR 

  ( RestablecerHistorial de alarmas)
No 

  (Contraseña)¹
1* 

* Valor predeterminado

¹ Para aplicar los cambios en el protocolo, es necesario reiniciar el controlador
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5.9. Parámetro ()

 (contraseña)1 (aprobar) 1

  Anticongelante (descongelante) Mín. Máx. 

 Punto de ajuste de anticongelante 5.0°C -5.0°C 15.0°C 

 Punto de descongelación -4.0°C -15.0°C 10.0°C 

5.10. Parámetro()

 (contraseña)1  (aprobar) 1

  Mín. Máx. 

 Ventilador de suministro: punto de ajuste del sensor de presión 100Pa 50Pa - - -Pa

 Ventilador: Punto de ajuste del sensor de CO2 700ppm 500ppm 2000ppm 

 Ventilador manual: Velocidad mínima 33% 0% 
 Ventilador manual: Velocidad media 67%  
 Ventilador manual: Velocidad máxima 100%  100% 

 Ventilador automático:  Banda proporcional de temperatura 4.0°C 0.1°C 3276.7°C 

 Ventilador automático:  Banda proporcional de CO2 400ppm 1ppm 32767ppm 

 Corrección de la velocidad de retorno 0% -50% 50% 

 Tiempo de funcionamiento de impulso (mínimo de 1 min.
máximo 15 min.).

0min 0:00 4:15 

 Hora de la alarma del filtro (si 0= desactivado, si >0=activado). 0 días 0 999 

 Restablecimiento de la alarma del filtro OFF 

 PIR en funcionamiento (desde 0 a 30 minutos) 5min 0:00 4:15 

5.11. Parámetro()

(contraseña)1  (aprobar) 1

  Mín. Máx. 

 Banda proporcional válvula de refrigeración 2.0°C 0.1°C 10°C 

 Banda proporcional válvula de calefacción 2.0°C 0.1°C 10°C 

  Válvula de tiempo integral 0s 0s 3200s 

 Diferencial de calefacción 5°C 0.1°C 10°C 

 Tiempo Integral de calefacción 30s 0s 3200s 

 Diferencial de refrigeración libre 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Diferencial de calefacción libre 1.0°C 0.1°C 10°C 

 Histéresis de refrigeración libre 0.5°C 0.1°C 1.5°C 

 Punto de ajuste de temperatura de aire fresco para cambio
automático

15.0°C 5.0°C 30.0°C 

 Diferencial de conmutación de temporada 10.0°C 0.1°C 20.0°C 
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5.12. Modo de prueba ()

 (aprobar) 1
  Mín. Máx. 

 Habilitación de prueba   
 Prueba de salida digital (Encendido/Apagado)   
 Prueba de derivación de regulador   
 Probar el precalentador eléctrico   
 Prueba del modo de salida digital (verano-invierno)   
 Probar el postcalentador eléctrico 0% 0% 100% 

 Prueba de ventilador de escape 0% 0% 100% 

 Prueba de ventilador de suministro 0% 0% 100% 

 Prueba de la válvula de conmutación / refrigeración 0% 0% 100% 

 Tiempo máximo de calentador eléctrico 30sec 10sec 600sec 

5.13. Parámetro ()

 (Contraseña OEM) 
  (Reservado para personal técnico OEM )


5.14. Estado de funciones ()

 Min Max 

 Estado ventilación   
 Estado Noche   
 Estado limitar temperatura del aire de alimentación   
 Estado unidad   
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6 Lógica de regulación 

6.1. Sonda de control de temperatura 

El control se basa en el sensor de temperatura del aire de alimentación, utilizando el parámetro es posible conmutar el 
control del sensor de aire de retorno o del sensor colocado en la unidad terminal. 

Los tres casos siguientes son posibles: 

1) Control de la sonda de alimentación BTM

 (contraseña) 1
   = 0 ( sonda de temperatura de alimentación)

Atención 
Con un control de la alimentación, asegúrese de que la sonda de alimentación esté situada en las fases 
subsiguientes de todos los dispositivos adicionales como los intercambiadores de calor con agua y las baterías 
eléctricas. 

2) control de la sonda dentro del terminal

(contraseña) 1
   = 1 (sonda de control de terminal)

°C 

3) control de la sonda de aire de retorno BTR

(contraseña) 1
   = 2 (Sonda de temperatura de aire de retorno)

6.2. Gestión de encendido y apagado 
La unidad puede ser encendida y apagada de la siguiente manera: 

 Apagado por entrada digital, principal prioridad

 Apagado por BMS a través de MODBUS Apagado por teclado remoto:
1) mientras el programa semanal no está activo, la unidad está definitivamente On/Off
2) mientras el programa semanal está activo, la unidad se puede activar/desactivar temporalmente hasta el

próximo evento (en este caso el LED de perfil activo parpadea)
El punto de ajuste es el mismo del último rango de tiempo 
En caso de apagón la unidad se reinicia con el estado de rango de tiempo  Apagado por programa semanal
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Cooling 
Te 

Heating 





Te = Air fresh temperature 

6.3. Conmutación del modo de calefacción  / refrigeración 

Modo de calefacción / refrigeración puede conmutarse mediante: 

 Entrada digital

o Abierto= Verano

o Cerrado= Invierno

 Teclado remoto BMS a través de Modbus

 Automáticamente con el sensor de aire fresco:

o Si Te <  Modo invierno (calefacción)

o Si Te >+ =  Servicio de verano 
(refrigeración) 

 

(contraseña) 1
 
 Punto de ajuste de temperatura de aire fresco para cambio automático 15.0°C 

 Diferencial de conmutación de temporada 10.0°C 

6.4. Bobina de agua anticongelante 
Aquí están los parámetros para activar el sensor de escarcha: 

(contraseña) 1
 

  (Activar anticongelante)
No - sí* 

 (contraseña) 1
  (configurar anticongelante)

  Establezca el punto de 
anticongelante 

5.0°C 

El anticongelante se gestiona mediante la temperatura del suministro de aire (BTM). 

Se activa error y alarma sólo en el modo de calefacción, si el precalentador eléctrico está instalado en la unidad, se 
activará durante un periodo establecido para intentar aumentar la temperatura antes de entrar en estado de alarma. 
Cuando la alarma anticongelante está activa los ventiladores están apagados, los reguladores están cerrados, la válvula 
abierta. 

En caso de fallo del sensor anticongelante:  Cuando la unidad está en espera, las válvulas se abre a temperatura del aire fresco, la temperatura es inferior
al punto de ajuste de anticongelante.

6.5. Descongelar 

La gestión de descongelación se realiza mediante el sensor de temperatura de aire de escape. 

Para habilitar una estrategia de descongelación, al menos uno de los siguientes dispositivos tienen que estar 
disponibles: 

 Pre-calentador eléctrico

 Inversores de ventiladores de modulación
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Aquí se encuentra la ruta de acceso del parámetro para activar la función de descongelación: 

(contraseña) 1
 

 (Gestión de descongelador de intercambiador de calor)
0*= Off Desactivar 

1= precalentamiento Precalentamiento eléctrico está ENCENDIDO 

2= ventilador de modulación Reduce la velocidad del ventilador de suministro 

 (contraseña) 1
  (Configurar descongelar)

  Punto de ajuste de
descongelación 

-4.0°C

6.6. Regulador externo 

Los reguladores externos están abiertos cuando la unidad está encendida. 
Se cierran cuando la unidad está apagada.  

6.7. Refrigeración libre-Calefacción 

La refrigeración libre se desactiva si la temperatura del aire fresco es inferior a un punto de ajuste (con una histéresis). 

La refrigeración libre se activa cuando la temperatura del aire fresco es inferior a la temperatura del punto de ajuste - 
El diferencial de refrigeración libre y la unidad está en el modo de refrigeración. 

La calefacción libre se activa cuando la temperatura del aire fresco es superior a la temperatura del punto de ajuste + 
diferencial de calefacción libre y la unidad está en el modo de calefacción. 

6.8. Calefacción 

La calefacción se realiza por medio de una válvula de agua o un calentador eléctrico (según el tipo de planta). 

Elemento calefactor 
El elemento calefactor es activado por punto de ajuste y un valor diferencial. 
La válvula de agua se regula proporcionalmente en el punto de ajuste. 

6.9. Refrigeración 

El elemento de refrigeración se activa por punto de ajuste y un valor diferencial. 
La válvula de agua se regula proporcionalmente en el punto de ajuste. 

6.10. Temperatura límite de suministro de aire 

Cuando el sensor de pantalla remoto o el sensor de aire de retorno está habilitado como sonda de regulación, el 
suministro de aire se utiliza un sensor para evitar una temperatura demasiado alta o demasiado baja durante el 
calentamiento durante el enfriamiento y las válvulas están cerradas en forma proporcional 

6.11. Modo nocturno 

El modo nocturno se utiliza para reducir la velocidad de los ventiladores durante la noche a fin de reducir el nivel de ruido. 

Cuando se activa el modo nocturno el símbolo parpadea  . 

Si el modo de programa semanal está activo, el modo nocturno tiene prioridad sobre la reducción de la velocidad del 

ventilador a valor .
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7 Alarmas 

7.1. Alarma de incendio 

La gestión de una alarma de incendio desde la entrada digital puede ser configurada de la siguiente manera: 

7.2. Lista de Alarmas 

Para visualizar las alarmas pulse Configurar (Set) y presione las flechas para seleccionar el menú.

Pulsando las flechas es posible visualizar más de una alarma. 

Para restablecer alarmas manuales, mantenga pulsado el botón SET mientras visualiza el código de alarma. 

Código de 
alarma Descripción Solución Restablecer 

 Error de sonda de aire de suministro Compruebe / sustituya el sensor Auto 

 Error de sonda de aire fresco Compruebe / sustituya el sensor Auto 

 Error de sonda de visualización remota Verificar la conexión / Sustituir pantalla remota Auto 

 Alarma del filtro Limpiar o sustituir los filtros Auto 

 Error de sonda de presión de aire de 
suministro

Verificar la conexión / Sustituir el sensor Auto 

 Error de sonda CO2 Verificar la conexión / Sustituir el sensor Auto 

 Error de sonda de descongelar/ aire de 
escape

Compruebe / sustituya el sensor Auto 

 Alarma de anticongelante Auto 

 Alarma de incendio - Manual 

 Alarma de hora del reloj (roto o no 
alimentado durante tres días) 

Ajustar el reloj 
Ajuste manual o 
ajuste del reloj 

 Alarma de comunicación SKW  Verificar la conexión Auto 

 Error de sonda de aire de retorno Compruebe / sustituya el sensor Auto 

  Gestión de alarmas de incendios  sólo = sí
0*= desactivado, en caso de alarma de incendio la unidad es detenida completamente. 

1= activada, en caso de alarma de incendio se abren los reguladores y los ventiladores funcionan a máxima velocidad 

2= activada, en caso de alarma de incendio se abren los reguladores y sólo los ventiladores de retorno funcionan a máxima velocidad 
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8 Modbus RS485 BMS 

Registro de la soporte tipo Modbus 
Comando de lectura: 03 (03Hex) 
Escriba el comando: 16 (10Hex) 

: Dirección de protocolo Modbus
1  predeterminado (1...255) 

: Velocidad en baudios del protocolo Modbus
0= no se usa 
1= no se usa 
2= no se usa 
3= 9600 baudios (valor predeterminado) 
4= 19200 baudios 

: Paridad del protocolo Modbus
1= PAR (valor predeterminado). 
2= NINGUNO 
3= IMPAR 

Longitud de palabra= 8 (no modificable) 
Bits de parada= 1 (no modificable) 

Cable para datos sugerido de 100-120 ohmios de impedancia 
Belden 3105A EIA RS-485-Industrie PLTC / CM 

Example network cabling 

G + - 

RS-485 

R
x-

/T
x-

 

RS485 

R
x+

/T
x+

 

G
N

D
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8.1. Variables de usuario: 

Tipo de punto MODBUS: REGISTRO DE SOPORTE 

Comando de lectura: 03 (03Hex) 

Escriba el comando: 16 (10Hex) 

Dirección de 
 lectura/escritura  Descripción Valor Um Predeterminado Mín. Máx. 

16430 
Modo de trabajo: usuario 
0 = frío; 1 = calor; 2 = Auto 

2 2 0 2 

16431 
Estado Activado Desactivado 
(memoriza en EEprom) 
0 = desactivado; 1 = activado 

0 0 0 1 

16432 
Control del ventilador 
0 = Mín; 1 = Med; 2 = Máx; 3 = 
Auto 

3 3 0 3 

16433 Punto de ajuste de 
refrigeración 

26,0 °C 260 50 350 

16434 Punto de ajuste de calefacción 20,0 °C 200 50 350 

16435 Perfil 1: Banda de inicio 1 08:00 HH:MM 480 0 Perfil 1: Banda de final 1 

16436 Perfil 1: Banda de final 1 12:00 HH:MM 720 Perfil 1: Banda de inicio 1 1439 

16437 Perfil 1: Banda de inicio 2 14:00 HH:MM 840 0 Perfil 1: Banda de final 2 

16438 Perfil 1: Banda de final 2 17:00 HH:MM 1020 Perfil 1: Banda de inicio 2 1439 

16439 Perfil 2: Banda inicio 08:00 HH:MM 480 0 Perfil 2: Banda final 

16440 Perfil 2: Banda final 17:00 HH:MM 1020 Perfil 2: Banda inicio 1439 

16441 Perfil 1: Establecer banda de 
frío 1 

26,0 °C 260 Perfil 1: Establecer banda de calor 1 350 

16442 Perfil 1: Establecer banda de 
frío 2 

26,0 °C 260 Perfil 1: Establecer banda de calor 2 350 

16443 Perfil  2: Establecer banda de 
calor 1 

26,0 °C 260 Perfil  2: Establecer banda de calor 350 

16444 Perfil  1: Establecer banda de 
calor 1 

20,0 °C 200 50 Perfil  1: Establecer banda de frío 1 

16445 Perfil  1: Establecer banda de 
calor 2 

20,0 °C 200 50 Perfil  1: Establecer banda de frío 2 

16446 Perfil  2: Establecer banda de 
calor 

20,0 °C 200 50 Perfil  2: Establecer banda de calor 1 

16447 
Selección de perfil lunes 
1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 

1 1 1 4 

16448 
Selección de perfil martes 
1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 

1 1 1 4 

16449 
Selección de perfil miércoles 
1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 

1 1 1 4 

16450 
Selección de perfil jueves 
1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 

1 1 1 4 

16451 
Selección de perfil viernes 
1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 

1 1 1 4 

16452 
Selección de perfil sábado 
1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 

2 2 1 4 

16453 
Selección de perfil del 
domingo 
1 = P1; 2 = P2; 3 = P3; 4 = P4 

4 4 1 4 

16454 
Perfil habilitado 
0 = desactivado; 1 = activado 

0 0 0 1 

16460 Punto de ajuste del ventilador 
de CO2  

700 Ppm 500 2000 

16461 Punto de ajuste de la presión 
del ventilador de suministro  

50 Pa 1 Sensor de escala completa de presión 

16480 Corrección de la velocidad de 
retorno 

0 % 0 -50 50 

16481 Función de noche habilitada 
por teclado

0 0 0 1 

16482 Noche: Banda inicio 22:00 HH:MM 1320 0 1439 

16483 Noche: Banda final 7:00 HH:MM 420 0 1439 

16484 Noche: Velocidad del 
ventilador [%] 

50 50 0 100 

16485 Noche: Punto de ajuste de 
refrigeración 

26,0 °C 260 50 350 

16486 Noche: Punto de ajuste de 
calefacción 

20,0 °C 200 50 350 

16500 Punto de ajuste de 
anticongelante 

5,0 °C 50 -50 150 

16503 Descongelar: Punto de ajuste 
de temperatura de expulsión

-4,0 °C -40 -150 100 

16520 
Punto de ajuste d temperatura 
de aire fresco para 
conmutación automática 

15,0 °C 150 50 
300 

16521 Diferencial de conmutación de 
temporada

10,0 °C 100 1 200 
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Dirección de 
 lectura  Descripción de entrada/salida Valor Um Predeterminado Mín. Máx. 

8432 
Sensor de temperatura del 
terminal remoto 

18,3 °C 0 -500 1100 

8528 
Estado On-Off  
0 = desactivado; 1 = activado 

0 0 0 1 

8960 Sonda de regulación 17,5 °C 0 -500 1100 

8962 Velocidad del ventilador de 
retorno de corriente 

0,0 % 0 0 1000 

8963 Velocidad del ventilador de 
suministro de corriente 

0,0 % 0 0 1000 

8964 Posición estimada de válvula 
de frío de tres puntos o de 

100,0 % 0 0 1000 

8968 
Estado del calentador 
0 = desactivado; 1 = activado 

100,0 % 0 0 1000 

8969 
Estado del precalentador 
0 = desactivado; 1 = activado 

0 0 0 1 

8970 
Estado de derivación externa 
0 = desactivado; 1 = activado 

0 0 0 1 

8971 Temperatura exterior 11,2 °C 0 -500 1100 

8975 Presión de salida 0 Pa 

8976 Temperatura del aire de 
retorno

0 °C 

8977 CO2 0 Ppm 

8978 Temperatura de expulsión 6,7 °C -500 1100 

8987 Estado de encendido/apagado 0 0 0 1 

8988 Estado de impulso 0 0 0 1 

8990 Temperatura del aire de 
alimentación

19,3 °C 0 -500 1100 

 

Dirección de 
 lectura  

Descripción 
Alarma  

0= no activo  
1= activo 
2=restablecimiento 
manual Valor Um Predeterminado Mín. Máx. 

8991 Error de sonda de aire de 
retorno 

0 0 0 1 

9000 Error de sonda de aire de 
suministro

0 0 0 1 

9001 Error de sonda de aire fresco 0 0 0 1 

9002 Error de sonda SKW 0 0 0 1 

9003 Alarma del filtro 0 0 0 1 

9006 Error de sonda de  salida de 
presión

0 0 0 1 

9007 Error de sonda de CO2 0 0 0 1 

9008 Error de sonda de 
Descongelar/Expulsión 

0 0 0 1 

9014 Alarma de anticongelante 0 0 0 1 

9015 Alarma de Incendio 
(Restablecimiento Manual)

0 0 0 2 

9017 Error de reloj 0 0 0 1 

9019 Alarma de comunicación SKW 0 0 0 1 

Nota: 

(Dividido 10 °C), divida el valor por 10, el resultado es en grados centígrados con un lugar decimal (Es: 175= 17,5 °C). 

(Dividido 10 %), divida el valor por 10, el resultado es en porcentaje con un lugar decimal (Es: 505= 50.5%)  

 (HH:MM) minutos a partir de la medianoche donde 0= 00:00 e 1439= 23:59 (En el ejemplo: 120= 02:00; 1170= 19:30) 
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